
Załącznik nr 3

Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

GaMJP.bnr1.

Kępkiewicz, Jerzy; Warszawa

datowanie: ok. 1995

Proje�� �ra�c�n� a�b��� ��e�san�r� i �n�r�eja Gar�ic�ic� �J��e� Pi�s��s�i�

wymiary:

technika:

tworzywo:

32,5 x 24 x 3,5

rysunek, druk, klejenie, ołówek

papier

O p i s
Projekt gra�czny al�umu �leksandry i �ndrzeja �arlickich �Józef Piłsudski�. Okładka w kolorze �iałym, po�rodku rysunek
ołówkiem przedstawiający prawy pro�l twarzy Piłsudskiego. W lewej dolnej czę�ci rysunek kolorowy, �amastrami
przedstawiający Józefa Piłsudskiego na koniu (wg o�razu Wojciecha Kossaka). Przy górnej krawędzi napis: JÓZEF PIŁSUDSKI |
�leksandra | i �ndrzej | �arliccy. Blok z luźnymi kartkami. Na kartkach rysunki i projekty tekstu.

1 000,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka pożółkła, za�rudzona, poprzecierana; grz�iet poprzerywany szczególnie przy górnej i dolnej krawędzi; �lok kartek
pożółkły, za�rudzony, narożniki pozaginane. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 18.08.2022]

MJP/Dep.FR.182.

Łopieński, Ignacy (1865-1944); Warszawa

datowanie: 1938

w ramie za szkłem

Por�re� Mars�a��a J��e�a Pi�s��s�ie�o

wymiary:

technika:

tworzywo:

54 x 44,4 (w �wietle) ; 71,5 x 61,5 x 5 (w ramie); 5200 g

akwaforta

papier

O p i s
Portret Marszałka Józefa Piłsudskiego. Popiersie zwrócone w lewo, Piłsudski w mundurze marszałkowskim z Orderem
Wojennym �irtu� Militari i odznaką Parasol. U dołu po prawej ołówkiem: Ignacy Łopieński 1938.
�kwaforta oprawna w ramę, za szkłem. Na ramie mosiężna ta�liczka z napisem: W SETNĄ ROCZNICĘ URODZIN | PIERWSZE�O
M�RSZ�ŁK� POLSKI JÓZEF� PIŁSUDSKIE�O | DNI� 9.X.1967 ROKU DR. W�ND� PIŁSUDSK� DOKON�Ł� W DOMU
KOMB�T�NT� | W EDYNBUR�U OTW�RCI� WYST�WY P�MIĄTEK PO SWYM OJCU. DL� UP�MIĘT- | NIENI� TEJ
UROCZYSTOŚCI PORTRET TEN JE�O CÓRCE OFI�ROW�Ł | KOMITET WYST�WY.

1 800,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier za�rudzony i pożółkły.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 30.08.2022]
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Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/Dep.FR.28033.

Tchórzewski, Tadeusz; Londyn

datowanie: 1976

Herb ro�� Pi�s��s�ic� Kościes�a

wymiary:

technika:

tworzywo:

19,2 x 14; 45,3 g

olej

papier, tektura

O p i s
Her� w kolorach czerwonym, złotym, sre�rnym na �eżowym tle. Na �rzegach ramka o szeroko�ci 0,3 cm w kolorze ciemno
nie�ieskim. Przy dolnej krawędzi napis �PIŁSUDSKI�. Na rewersie odręczny podpis w kolorze gra�towym: Her� rodów: |
Piłsudski | �el | Piłsudzki | (odmiana her�u Ko�ciesza) | wykonałem 23. X. 1976r. | w Londynie | T. Tchórzewski | o�c. kaw.
dawnej. Pod nim prostokątna naklejka z nadrukowanym napisem T�DEUSZ TCHÓRZEWSKI | F. 57 Du Cane Court | Balham High
Road | London SW 17 7JW.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony; na rewersie u�ytki pierwszej warstwy papieru. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 22.05.2018]

MJP/Dep.FR.32044.

Piłsudska-Jaraczewska, Jadwiga (1920-2014); Sulejówek

datowanie: ok. 1925

La�r�a i�ieninowa Ja�wi�i Pi�s��s�iej ��a �a��

wymiary:

technika:

tworzywo:

27,3 x 18

ołówek

papier

O p i s
Laurka imieninowa wykonana przez Jadwigę Piłsudską dla mamy �leksandry Piłsudskiej. Laurka jednostronna na papierze z
dorysowanymi liniami. Na nich znajduje się napis ołówkiem: Mamusiu życzę Ci | że�ym �yła grzeczna | i że�y� miała dużo
za�awek. | Jaga. Sulejówek dn. 12 grudnia.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony, �lady składania na cztery czę�ci, pogięty, rdzawe prze�arwienia (plamy), �rzeg nierówny.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 11.08.2022]
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MJP/Dep.FR.32055.

Piłsudska, Wanda (1918-2001); Sulejówek

datowanie: ok. 1925

La�r�a i�ieninowa Wan�� Pi�s��s�iej ��a �a��

wymiary:

technika:

tworzywo:

35,3 x 22,3

ołówek, kredka

papier

O p i s
Laurka imieninowa wykonana przez Wandę Piłsudską dla mamy �leksandry Piłsudskiej. Laurka wykonana na jednej stronie
papieru złożonego na pół. Na dorysowanych liniach znajduje się napis ołówkiem: Imieniny Mamusi. | Mamu�ku | Życzę Ci
zdrowia | ciastek z lukrem i wy- | jazdu nad morze. | Wandzia | Sulejówek d. 12 grudnia. U góry rysunek wykonany kolorowymi
kredkami przedstawiający Marszałka i córki wręczające prezenty �leksandrze.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony, �lady składania na cztery czę�ci, pogięty, rdzawe prze�arwienia (plamy).
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 11.08.2022]

MJP/KP.1526.

Nieznany; Piotrków

datowanie: 1938

O�pis �o���en��w �wią�an�c� �e s��żbą S�anis�awa Heb�� w Le�ionac� i w c�asie wojn�
1919-21

wymiary:

technika:

tworzywo:

14,4 x 19,6

druk czarno-�iały, maszynopis

papier

O p i s
Dokument (niekompletny) o sygnaturze: L.dz.415/38. Odpis dokumentów związanych z służ�ą Stanisława He�dy w Legionach i
w czasie wojny 1919-21. Wydano w Piotrkowie 13 marca 1938 r..

15,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

dokument z dużymi u�ytkami, papier pognieciony z widocznymi czarnymi plamkami. Sklejany ta�mą samoprzylepną. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[28.12.2016]
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Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/KP.1537.

Dyrekcja Okręgowa Polskich Kolei Państwowych w Warszawie, Drukarnia Państwowa
(Warszawa); Warszawa

datowanie: 1931

Świa�ec�wo ��ożone�o pr�e� S�anis�awa Heb�ę e��a�in� na s�anowis�o �ierowni�a
pocią��

wymiary:

technika:

tworzywo:

29,9 x 20,6

druk czarno-�iały, rękopis, odcisk pieczętny

papier

O p i s
Świadectwo złożonego przez Stanisława He�dę egzaminu na stanowisko kierownika pociągu, Warszawa, 19 wrze�nia 1931.
Dokument wystawiony przez Dyrekcję Okręgową Kolei Państwowych.

30,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły i �rudny, �lady zalania i kilkukrotnego składania. Liczne u�ytki i naddarcia krawędzi, przedarcia w miejscach
składania. Podklejenie od strony rewersu ta�mą samoprzylepną.  
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[28.12.2016]

MJP/KP.1558.

9 Pułk Piechoty Legionów; Zamo�ć

datowanie: 1921-1939

Opinia o żo�niers�iej s��żbie S�anis�awa Heb�� - o�pis

wymiary:

technika:

tworzywo:

14,9 x  20,9

druk czarno-�iały

papier

O p i s
Opinia o żołnierskiej służ�ie Stanisława He�dy. Odpis – Za�wiadczenie wydane 18.8.1921 r. przez Baon Zapasowy 9 pułku
piechoty Legionów. Dokument o sygnaturze: L.Dz.2172/21.

15,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły i �rudny, �lady zalania i kilkukrotnego składania. Liczne dro�ne u�ytki na krawędziach i narożnikach.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[28.12.2016]
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Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/24049.

Czermański, Zdzisław (1900-1970); Nieznane

datowanie: 1929

Por�re� J��e�a Pi�s��s�ie�o

wymiary:

technika:

tworzywo:

50 x 41

pastel, ołówek

papier na tekturze

O p i s
Portret Józefa Piłsudskiego, prawy pro�l, przenika z Orłem. Sygnowany na odwrocie tektury, p.d. i ołówkiem: Czermański 1929.
Dzieło reprodukowane na okładce czasopisma �Kino�.
S y g n a t u r y,  u w i e r z y t e l n i e n i a
na odwrocie tektury ołówkiem w prawym dolnym narożniku : Czermański 1929.

10 000,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

rysunek naklejony na tekturę; za�rudzenia, przetarcia pastelu (szczególnie w par�ach nosa), zaplamienia; na rewersie, na
krawędziach widoczne �lady po ta�mie. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 28.07.2022]

MJP/248510.

Szuster, �ntoni (Warszawa ; drukarnia); Warszawa

datowanie: 1914

Ka�en�ar���: Ro� wojn� 1914-1915 : Ka�en�ar��� i��s�rowan� na ro� 1915

wymiary:

technika:

tworzywo:

10,8 x 7,3 x 0,3; 21,9 g

druk

papier

O p i s
Kalendarzyk Rok wojny 1914-1915 : Kalendarzyk ilustrowany na rok 1915, wydany nakładem i drukiem Składu Papieru i
Drukarni �ntoni Szuster Warszawa �mach Hotelu Europejskiego, ul. Czysta 1. Na rewersie strony tytułowej znajduje się
adnotacja o zezwoleniu na druk rosyjskiej cenzury z 23 listopada 1914 r. Zawiera teksty w języku polskim: odezwę do Polaków
Wodza Naczelnego Wielkiego Księcia Mikołaja Mikołajewicza z 1 (9 sierpnia) 1914 roku, tekst �Roty� Marii Konopnickiej,
chronologię ważniejszych wydarzeń wojny. Nazwy miesięcy, informacje dotyczące imienin drukowane są w dwóch językach:
polskim i rosyjskim. Na sąsiedniej stronie znajduje się miejsce do notatek �Pamiętnik�, z jedną adnotacją na ostatniej stronie:
JWBohuszewicz, poza tym �rak jakichkolwiek wpisów. W kalendarzu opu�likowane są także fotogra�e z frontu oraz pokazujące
zniszczenia wojenne. Na wewnętrznej stronie okładki pieczątka własno�ciowa: ZE ZBIORU ZR.
N a l e p k i,  z n a k i
Na wewnętrznej stronie okładki znajduje się okragła pieczątka własno�ciowa: Ze ZBIORU ZR.

120,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka z licznymi u�ytkami i naderwaniami, pozałamywana, poprzecierana, za�rudzona, metalowe zszywki czę�ciowo
skorodowane, �lok kartek pożółkły, narożniki pozaokrąglane.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczeni, odkwaszenie, za�ezpieczanie, wymiana zszywek.
[Barańska Justyna, 25.07.2022]
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Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/248611.

�alicyjski Rozkład Jazdy, Koziański, Eugeniusz i Kazimierz; Kraków (woj. małopolskie)

datowanie: 1914

Kies�on�ow� �a�en�ar��� wojenn� na ro� (1914) 1915

wymiary:

technika:

tworzywo:

11,8 x 8 x 0,2; 9,4 g

druk

papier

O p i s
Kieszonkowy kalendarzyk wojenny na rok 1915 wydany nakładem �alicyjskiego Rozkładu Jazdy w Krakowie, ul. Zwierzyniecka
11, wydrukowany w drukarni Eugeniusza i Kazimierza Koziańskich w Krakowie, sprzedawany w cenie 30 halerzy. 
Kalendarzyk wydany w języku polskim, egzemplarz niekompletny, zawiera jedynie 5 kartek: miesiące listopad-grudzień 1914,
taryfa pocztowa, taryfa dla dorożek w Krakowie, kronika wypadków wojennych. Oprócz tego liczne notatki ołówkiem. Na
odwrotnej stronie okładki reklamy �rm krakowskich.
N a l e p k i,  z n a k i
Na wewnętrznej stronie okładki znajduje się okragła pieczątka własno�ciowa: Ze ZBIORU ZR.

120,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

za�rudzenia, papier pożółkły, dro�ne plamki atramentowe, zagniecenia papieru, egzemplarz niekompletny, zawiera jedynie 5
kartek (3 kartki �luzem�), liczne notatki ołówkiem poczynione na wewnętrznych kartach, na krawędziach kartek wewnętrznych
oraz okładki pozostało�ci pierwotnego złocenia, metalowe zszywki.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczeni, odkwaszenie, za�ezpieczanie, wymiana zszywek.
[Barańska Justyna, 25.07.2022]

MJP/248912.

Towarzystwo Komandytowe Zakładów Introligatorskich Puget i Jerzyna i S-ka (Warszawa),
Hurkiewicz, �ntoni i S-ka (Warszawa ; zakład gra�czny); Warszawa

datowanie: 1916

Ka�en�ar��� i��s�rowan� na ro� 1917

wymiary:

technika:

tworzywo:

10,7 x 6,3 x 0,3; 15,9 g

druk

papier

O p i s
Kieszonkowy kalendarzyk ilustrowany na rok 1917 wydany nakładem Towarzystwa Komandytowego Zakładów Introligatorskich
PU�ET, JERZYN� i S-ka | Warszawa, ulica Mariensztat No 16. Okładka w kolorze szarym. W górnej czę�ci po �rodku wypukła, w
kolorze �iałym data 1917 pod nią przedstawienie orła. Na tylnej okładce po �rodku w kwadratowej ramce kaganek o�wiaty pod
nim napis | TOW. KOM Z�KŁ. INTROL. PU�ET JERZYN� I SK� | W�RSZ�W� |. Blok zszyty nicią. Kalendarzyk wydany w języku
polskim za zezwoleniem cenzury niemieckiej. Wewnątrz wizerunek polskiego Orła na tarczy, wiersze Marii Konopnickiej
�Kosynierzy� i �Błogosław nam Chryste� Marii Konopnickiej oraz historię Sejmu Czteroletniego i Bitwy pod �rochowem w 1831
r. Pomiędzy kartami miesięcy  luty i marze reprodukcje portretów Stanisława �ugusta, Hugo Kołłątaja, Ignacego Potockiego,
Stanisława Małachowskiego, Waleriana Łukasińskiego, Józefa Chłopickiego, Ignacego Prądzyńskiego, Józefa Bema, Józefa
Sowińskiego oraz reprodukcje o�razów: Jana Matejki �Pierwszy sejm w Łęczycy�, �Rok 1863� oraz �Bitwa pod �rochowem�
Januarego Suchodolskiego. Na wewnętrznej stronie okładki pieczątka własno�ciowa: ZE ZBIORU ZR.

120,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka poprzecierana szczególnie na krawędziach, narożniki pozaginane, górny z tylnej okładki podklejony kartką; na tylnej
okładce dolna krawędź zagięta z u�ytkami; grz�iet przetarty z u�ytkami wierzchniej warstwy; okładka czę�ciowo odłączona od
�loku; �lok pożółkły, zaplamiony. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 28.07.2022]
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MJP/249013.

Drukarnia ��łosu Narodu� w Krakowie; Kraków (woj. małopolskie)

datowanie: 1919

Ka�en�ar��� na ro� 1920

wymiary:

technika:

tworzywo:

9,8 x 6,4 x 0,3; 10,6 g

druk

papier

O p i s
Kieszonkowy kalendarzyk na rok 1920 wydany przez Drukarnię ��łosu Narodu� w Krakowie. Okładka w kolorze szarym. Wzdłuż
lewego �rzegu okładki ozdo�ny szlaczek w motywy czterolistnej kończyny. Po �rodku data 1920, przy dolnej krawędzi nadruk
Drukarnia | ��łosu Narodu� | w Krakowie |�. Wszystkie nadruki w kolorze ciemno-�oletowym. Blok książki złączony dwiema
metalowymi zszywkami. Brak jakichkolwiek zapisków. Na wewnętrznej stronie okładki pieczątka własno�ciowa: ZE ZBIORU ZR.

120,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka poszarzała, pożółkła, za�rudzona; grz�iet delikatnie przetarty; �lok kartek pożółkły; zszywki skorodowane, w miejscach
styku zszywki z kartką rdzawe zaplamienia. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie, wymiana zszywek.
[Barańska Justyna, 28.07.2022]

MJP/249714.

Czaski, Józef, Salon Malarzy Polskich (Kraków ; wydawnictwo ; 1885-1949); Kraków (woj.
małopolskie)

datowanie: ok. 1935

Gra p�ans�owa : W�ści�i Sa�o�o��w �C�a��en�e�. Weso�a Gra Towar��s�a ��oż�� J��e�
C�as�i

wymiary:

technika:

tworzywo:

38,3 x 28,3

litogra�a �arwna

tektura

O p i s
Przedwojenna gra planszowa: Wy�cigi Samolotów �Challenge�. �ra ułożona jest na mapie Europy i fragmencie północnej �fryki,
pola dla pionków z nazwami miast. Na terenie Polski znajdują się cztery pola z nazwami miast: Katowice, Warszawa, Lwów i
Wilno. Brak instrukcji.

500,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony; liczne dro�ne u�ytki przy wszystkich krawędziach; narożniki pozaokrąglane; na rewersie widoczne
zaplamienia i �lady po zawilgoceniu (szczególnie w dolnej czę�ci gry); 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 26.08.2022]
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MJP/251015.

Miller, Z.; Szczypiorno

datowanie: 1917-1918

Z ��o�ow�c� �ni w S�c��piornie

wymiary:

technika:

tworzywo:

8,5 x 24,3 ; 16,5 x 32,5 x 1,5 (w ramce)

pióro, atrament, akwarela

papier

O p i s
Rysunek wykonany na papierze sklejonych z dwóch warstw. Przedstawia grupę internowanych legionistów przenoszących
chorych towarzyszy. O�rysy postaci wykonane atramentem, wypełnienie far�ą akwarelową w kolorach: nie�ieskim,
granatowym, szarym, �iałym, czerwonym, �eżowym, zielonym. Rysunek przyklejony na papier tłoczny, czerpany. Pod
rysunkiem napis odręczny atramentem w kolorze czarnym �Z �ŁODOWYCH DNI W SZCZYPIORNIE�, w prawym dolnym
narożniku podpis autora � Z MILLER�. 
Oprawny w ramkę z okresu międzywojennego. Krawędzie ramki w kolorze czarnym. Odwrocie papierowe z dwoma podpisami
odręcznymi �Roman Łączyński� i �WŁączyński�
S y g n a t u r y,  u w i e r z y t e l n i e n i a
Z. MILLER
N a l e p k i,  z n a k i
napis ręcznie napis: Roman Łączyński oraz R.Łączyński

400,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

Papier pożółkły, z licznymi zaciekami w szczególno�ć po prawej stronie. Po �rodku pionowy �lad po złożeniu papieru na pół.
Papier po lewej stronie, przy krawędzi zdeformowany. Papier, na który naklejono gra�kę, pożółkły za�rudzony. Ramka: dro�ne
u�ytki wierzchniej warstwy, szczególnie przy krawędziach i w narożnikach.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  dezynfekcja, odkwaszenie, oczyszczenie, usunięcie deformacji.
[24.07.2013]
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MJP/2774/a-b16.

Nieznany; Polska

datowanie: ok. 1930

S�op�a bożonaro��eniowa pa�rio��c�no-�is�or�c�na

wymiary:

technika:

tworzywo:

5 x 51,3 x 31,4 (wymiary podstawki); 898,1 g (podstawka)

druk �arwny

papier, sklejka

O p i s
Szopka �ożonarodzeniowa patriotyczno – historyczna z okresu II RP. Na prostokątnej, drewnianej podstawce przyklejone przy
użyciu papierowych podstawek i kleju 71 różnych �gurek. Figurki wykonane z wyciętej sklejki, na którą  naklejono �arwne
wizerunki. Dookoła podstawki szeroki, drewniany na 5 cm rant. O�ecnie �gurki luzem. Po�rodku przy �rzegu umieszczono
trójwymiarowa konstrukcję szopki, pod nią �gurkę Józefa, Maryi i Jezusa. Przed szopką zwierzęta (owce, �arany, kozy i pies). Po
prawej stronie �gurki trzech króli i koń. Po lewej stronie górale. W pozostałych czę�ciach �gurki ko�iet i mężczyzn miedzy
innymi: kominiarz, wędrowcy, piekarz, rzeźnik, pasterz, my�liwy, Marszałek Józef Piłsudski, muzykanci. 
Lista poszczególnych �gurek:
1. Trójwymiarowa konstrukcja szopki. 
2. Figurki Józef, Maryja, Jezus. 
3. Koń srokaty typu o�ero, stojący dę�a, o�ok sługa trzymający konia za wodze.
4. Figurka Króla Kacpra. Postać siedzi na koniu. Koń ma�ci gniadej. Król u�rany w żółty płaszcz. Postacie skierowane w lewą
stronę.
5. Figura króla Melchiora. Król ukazany z lewego pro�lu, z długą siwą �rodą, w zielonym długim płaszczu. W Rękach trzyma
szkatułkę. 
6. Figura konia ma�ci siwej, o�ok sługa trzymający konia za lejce. Sługa u�rany w żółte spodnie, �rązową kurtkę.
7.  Figurka króla Baltazara. Król ukazany w pozycji klęczącej z lewego pro�lu w długim ozdo�nym płaszczu. Płaszcz w kolorze
nie�ieskim o wzorze w motywy ro�linne w kolorze �iałym. Przed królem pojemnik z kadzidłem. 
8. Starszy mężczyzna w długim płaszczu, w kolorze zielony. W prawej ręce trzyma laskę i koszyk. Na głowie czapka w kolorze
czerwonym.
9. Figurka kominiarza. Postać ukazana jest z lewego �oku. W u�raniu w kolorze czarnym, na ramieniu trzyma dra�inę. 
10. Figurka ko�iety w �iałej sukni. Figurka ukazana na wprost. W lewej ręce trzyma koszyk, w prawej chusteczkę. We włosach
wstążki.
11. Figurka ko�iety z �iałą chustą na głowie. Postać ukazana jest od tyłu. �łowę odwrócona do tyłu. U�rana w �iałą spódnicę,
�luzkę w kolorze gra�towym, na ramiona narzucona chusta.  
12. Figurka Marszałka Józefa Piłsudskiego. Postać ukazana jest z lewego �oku. U�rana  w wojskowy szaro-zielony płaszcz, na
głowie maciejówka, przy pasie sza�la. 
13. Figurka ko�iety ukazanej od tyłu, w czerwonej chu�cie na głowie. U�rana w spódnicę, �luzkę, fartuch. W ręku trzyma tor�ę,
w tor�ie �ochenek chle�a. 
14. Figurka owieczki. �łowa owieczki ukazana na wprost. 
15. Figura owieczki. Owieczka leży na trawie ukazana z lewego �oku.  
16. Figurka chłopca w szarej kurtce, czerwonej czapce, na szyi żółty szalik. Na rękach trzyma owieczkę. Postać ukazana na wprost.
17. Figurka mężczyzny – wędrowca. Postać u�rana w długi skórzany płaszcz i futrzaną czapkę w rękach trzyma pakunki. 
18. Figurka ko�iety u�ranej w spódnicę w kolorze różowym, czarną �luzkę, w żółty fartuch. Na głowie ma chustę w kolorze
�iałym. W ręku trzyma koszyk. Postać ukazana jest z lewej strony. 
19. Figurka muzykanta. U�rany w pomarańczowy skórzany płaszcz, na głowie ma skórzaną czapkę. W lewej ręce trzyma laskę w
prawej dudy. Postać pokazana jest na wprost.
20. Figurka mężczyzny. Postać pokazana jest od tyłu. Na głowie ma szeroki kapelusz w kolorze czarnym. Płaszcz �iały.
21. Postać ko�iety pokazana na wprost. Trzyma dziecko na �arana. U�rana w �luzkę w kolorze pomarańczowym w kropki, w
spódnicę w kolorze szaro-nie�ieskim, na głowie ma czerwoną chustę.
22. Postać mężczyzny w skórzanym długi płaszczu w kolorze �łękitnym. Postać wyprostowana pokazana z lewego �oku. W ręku
trzyma hala�ardę. 
23. Postać mężczyzny - turysta. Postać pokazana jest od tyłu w zielonej kurtce, w spodniach na głowie kapelusz w kolorze
�eżowym. Ma plecaka zrolowany koc. Ręce założone tył pleców trzymają laskę. 
24. Postać chłopca w nie�ieskim płaszczu i czapce w kolorze czerwonym. Postać pokazana na wprost. 
25. Postać �arana. Figurka ukazana z prawego �oku. 
26. a - Postać chłopca w �rązowym swetrze, �eżowych spodniach, na głowie ma kapelusz w kolorze czarny, w ręku trzyma
�ochenek chle�a. Postać ukazana na wprost. � -  prostokątny kartonik do mocowania �gurki.
27. Postać dziewczynki – pasterki z kozą. Dziewczyna u�rana w spódnicę w kolorze �eżowym i czerwoną �luzkę, fartuch w
kolorze �iałym, na głowie ma chustę �iałą w czerwony wzór. W prawej ręce trzyma kijek. Przy lewym �oku koza. 
28. Postać ko�iety w �u�astej �iałej �luzce w kolorze �iałym, spódnica plisowana w kolorze szarym. Na �luzkę nałożona czarna
kamizelka, na głowie chusta we wzór w kolorze czerwonym.
29. Postać mężczyzny – młynarz. Postać pokazana jest na wprost u�rany w �iałą �luzkę, �iały fartuch, spodnie w kolorze żółtym,
czapka w kolorze czerwonym, przez lewe ramie przewieszony worek. 
30. Postać my�liwego z psem. Postać ukazana jest z  prawego �oku. Przez ramie przewieszony kara�in.
31. Figurka chłopczyka w pomarańczowej kurtce, w nie�ieskiej czapce i �łękitnych spodniach. W prawej ręce trzyma siatkę z
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ry�ą. Postać pokazana z prawego �oku.
32. Figurka chłopczyka u�ranego w �iały kitel, na głowie �iała czapka w rękach trzyma pakunki. Postać pokazana na wprost.
33. Figurka owieczki. Owieczka pokazana z prawego �oku.
34. Figurka starszego mężczyzny w długim �iałym płaszczu, w pomarańczowych spodniach, w �iałej �luzce, w �rązowej czapce
na głowie. W prawej ręce trzyma laskę. Postać pokazana na wprost. 
35. Figurka młodzieńca w stroju ludowym – góral. U�rany w pomarańczowe spodnie, �iałą �luzkę. Na głowie czapka z
pióropuszem. Postać pokazana jest na wprost.
36. Figurka chłopca w nie�ieskiej kurtce pomarańczowych spodniach, na głowie ma �rązową czapkę. W prawej ręce trzyma
koszyk. Postać pokazana na wprost.
37. Figurka owieczki sku�iącej trawę. Figurka pokazana jest z prawego �oku.
38. Figura owieczki . Figurka pokazana jest z prawego �oku. �łowa owieczki pochylona. 
39. Figurka owieczki sku�iącej trawę. Figurka pokazana jest z prawego �oku.
40. Figura owieczki . Figurka pokazana jest z prawego �oku. �łowa owieczki pochylona. 
41. Figurka Pastuszka grającego na �ecie. Postać u�rana w �iałe spodnie i �luzkę, przez ramie przewieszony płaszcz, �gurka �ez
�utów.
42. Figurka ko�iety w różowiej spódnicy i czarnej �luzce, na głowie ma �iały czepek. W prawej ręce trzyma to�ołek, w lewej
chustkę. Postać pokazana na wprost.
43. Figurka mężczyzny – rzeźnik. Postać u�rana w zielone spodnie, w �luzkę w czerwone paski , w �iały długi fartuch. Na głowie
ma deskę z mięsem przez pas przewieszony nuż. Postać pokazana jest na wprost.
44. Figurka młodzieńca – wędrowca. Postać  u�rana w �iałą �luzkę i spodnie na głowie ma czarna czapkę, na plecach pakunki.
Postać pokazana jest na wprost.
45. Figurka młodzieńca – Wędrowca. Postać u�rana w pomarańczową kurtkę i zielone spodnie na głowie ma czapkę przez ramie
przełożony kijek z pakunkiem. Postać pokazana z prawego �oku.
46. Figurka chłopca u�ranego w długi �rązowy płaszcz, w spodnie w kratę, szeroki kapelusz. W ręku trzyma laskę na plecach ma
pakunek. Postać pokazana na wprost.
47.  Figurka starszej pani u�ranej w różową spódnicę, �rzozową �luzkę, zieloną kamizelkę, nie�ieski fartuch, na głowie ma
wzorzysta chustę w kolorze różowym , w rękach trzyma koszyk. Postać pokazana z prawego �oku. 
48. Figura owieczki . Figurka pokazana jest z prawego �oku. �łowa owieczki pochylona. 
49. Figura �arana. Figurka pokazana jest z lewego �oku. 
50. Figura owieczki. Figurka pokazana jest z lewego �oku. Przednie nogi  uniesione do skoku.
51. Figura owieczki . Figurka pokazana jest na wprost. �łowa owieczki pochylona, sku�ie trawę.
52. Figura leżącej owieczki . Figurka pokazana jod tyłu. 
53. Figurka psa pasterskiego. Pies w kolorze �iałym pokazany z prawego �oku. 
54. Figurka kozy. Koza pokazana z lewego �oku sku�iąca trawę. 
55. Figura owieczki . Figurka pokazana jest na wprost. �łowa owieczki pochylona, pyskiem  sku�ie trawę.
56. Figurka ko�iety pochylonej nad dużym koszem. Ko�ieta u�rana w czerwoną spódnicę, nie�ieską �luzkę, zielony fartuch, na
głowie ma pomarańczową chustę. Postać pokazana jest prawego �oku. Kosz stoi na trawie.
57. Figurka starszego mężczyzny. U�rany w skórzany płaszcz w kolorze �eżowym, spodnie w kolorze �łękitnym, na głowie ma
czapkę z daszkiem. Postać pochylona, oparta na lasce. W prawej ręce trzyma dz�an. Postać pokazana jest z prawego �oku. 
58. Figurka mężczyzny kucającego przed workiem. Postać u�rana w nie�ieską kurtkę ozdo�ioną w motywy ludowe, spodnie do
kolan w kolorze pomarańczowym, z pod spodni widoczne �iałe pończochy, na głowie czapka. Postać pokazana jest z prawego
�oku.
59.  Figurka mężczyzny w długim nie�ieskim płaszczu, w koszuli w kolorze czerwonym, spodnie do kolan �rązowe z pod spodni
widoczne �iałe pończochy, na głowie czapka typu szlafmyca. Pod pachą trzyma dwa �ochenki chle�a. Postać ukazana z prawego
�oku.
60. Figurka starszej ko�iety u�ranej w nie�ieską spódnicę, �rązową �luzką, czerwoną chustę na głowie, �iały fartuch, na plecach
dźwiga kosz wiklinowy z �aniakiem na wino. Postać ukazany z prawego �oku.
61.  Figurka starszego mężczyzny – górala. U�rany w �iałe spodnie i �luzkę, na ramiona narzucony jest płaszcz, na głowie szeroki
czarny kapelusz, za pasem przełożona ciupaga. Postać wyprostowana pokazana na wprost.
62. Figurka chłopca u�ranego w skórzany płaszcz w kolorze pomarańczowym, spodnie w kolorze �eżowym, na głowie czapka w
kolorze nie�ieskim. Postać pokazana z prawego �oku.
63. Figurka klęczącej ko�iety składającej w o�erze  ja�łek i kapustę. Ko�ieta u�rana w zieloną sukienkę, w szarą �luzkę, żółty
fartuch, na głowie wzorzysta �iała chusta. Postać ukazana z prawego �oku.
64. Figurka leżącej owieczki. Owieczka pokazana z lewego �oku.
65. Figurka leżącego kozła. Kozioł pokazany jest na wprost.
66. Figurka pojemnika z darem dla Jezusa (kadzidło).
67. Figura mnicha �enedykta. Starszy mężczyzna z siwą �rodą w ręce trzyma laskę. Postać ukazana z prawego �oku.
68. Figurka ko�iety ukazana od tyłu z głową odchyloną do tyłu. U�rana w długą pomarańczową spódnicę, �iałą �luzkę, w fartuch
w nie�ieskie pasy, na głowie czarna chusta w prawej ręce trzyma koszyk w lewej dz�an.
69. Figurka ko�iety. Postać u�rana w nie�ieską spódnicę z czerwonym poziomym paskiem, żółtą �luzką, czerwoną kamizelkę, na
głowie �iały czepek. W lewej ręce trzyma koszyk z jajkami w lewej ręce trzyma chusteczkę. Postać ukazana jest na wprost.
70. Figurka klęczącego mężczyzny – górala. Postać ukazana jest od tyłu przed nią na ziemi leży ciupaga i kapelusz, ręce złożone do
modlitwy. U�rany w �iały płaszcz.
71. Figurka młodzieńca z cym�ałkami – góral. Postać u�rana w �iałą �luzkę i spodnie, na głowie ma szeroki kapelusz w kolorze
czarnym. Postać ukazana jest od przodu. Na szyi zawieszone na sznurku cym�ałki, w rękach trzyma pałeczki  do grania.
 

3 300,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 
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wszystkie �gurki i jedna tekturowa podkładka odłączone od podstawki, za�rudzone, kolory spłowiałe, ranty w niektórych,
rozwarstwione, nieliczne zdeformowane; tekturki do mocowania �gurek rozwarstwione, za�rudzone, za�rudzone klejem;
drewniana podstawka porysowana, za�rudzona, z licznymi przetarciami. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 06.02.2020]

MJP/295017.

Nieznany; Kraków (woj. małopolskie)

datowanie: 1935-1939

��b�� �o�e�cjoners�i - J��e� Pi�s��s�i

wymiary:

technika:

tworzywo:

56 x 38,4 x 4,8 ; otwarty: 56 x 79; 6100 g

druk, druk �arwny

papier

O p i s
Ręcznie wykonany al�um kolekcjonerski dotyczący życia Józefa Piłsudskiego. Składa się z 108 kart, na które naklejone zostały
wycinki prasowe, ilustracje, druki ulotne, egzemplarze czasopism, pocztówki, gra�ki, cegiełki kwestarskie z okresu
międzywojennego, m.in. papierek po cukierku z wizerunkiem Józefa Piłsudskiego.

5 200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka za�rudzona, poprzecierana, z dro�nymi u�ytkami pierwszej warstwy papieru (szczególnie przy krawędziach); kolor
spłowiały, prze�arwiony; narożniki pozaginane, poprzerywane; grz�iet poprzecierany, liczne dro�ne naddarcia grz�ietu na
kantach; kartki �loku pogięte, pożółkłe; dro�ne, narożniki pozaginane. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 18.08.2022]

MJP/295818.

Szczęsny, J., C.K. �ustriacki Fundusz Wdów i Sierot; Kraków (woj. małopolskie)

datowanie: ok. 1916

S�bs�r�b�jcie!! Pią�ą Poż�c��ę Wojenną

wymiary:

technika:

tworzywo:

94,4 x 63,1

litogra�a �arwna

papier

O p i s
Plakat �arwny przedstawiający grupę osó� w strojach krakowskich: SUBSKRYBUJCIE!! PIĄTĄ POŻYCZKĘ WOJENNĄ. C.K.
�USTRY�CKI FUNDUSZ WDÓW I SIEROT, KR�KÓW �M�CH ST�ROSTW�.

3 400,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony (szczególnie rewers w dolnej czę�ci); krawędzie poprzecierane, pozaginane, dro�ne naddarcia;
�lady składania; w miejscach złożenia papier poprzecierany; powierzchnia pogięta. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 28.07.2022]
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MJP/296719.

Towarzystwo Szkoły Ludowej; Polska

datowanie: [1932]

Na�ep�a o�ienna: 3 Maja TSL

wymiary:

technika:

tworzywo:

19,7 x 13,8

litogra�a �arwna

papier

O p i s
Nalepka okienna wydana z okazji rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Na czerwonym tle w prostokątnym polu �iały Orzeł
Biały w koronie, z głową zwróconą w prawo. U góry napis: 3 M�J�. U dołu �iały napis: TSL.

50,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pogięty, pożółkły; przy górnej krawędzi �lady po przekłuciu szpilką; �rzegi nierówne, poprzerywane z dro�nymi
u�ytkami; dwa znaczne u�ytki na krawędziach; narożniki pozaginane, dwa dolne z u�ytkami. 
 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 29.07.2022]

MJP/300220.

C.K. �alicyjskie Namiestnictwo; Lwów

datowanie: 1916

Kar�a ��a �on�ro�i spoż�cia �aw�

wymiary:

technika:

tworzywo:

10,5 x 15

druk

papier

O p i s
Karta żywno�ciowa : Karta dla kontroli spożycia kawy wydana przez C.K. �alicyjskie Namiestnictwo, ważna w terminie
09.07-02.09.1916; 1-8 tydzień. Druk jednostronny.

20,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, pognieciony, za�rudzony; dro�ne naddarcia przy krawędziach.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie
[Barańska Justyna, 29.07.2022]
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Załącznik nr 3

Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/302721.

C.K. �alicyjskie Namiestnictwo; Lwów

datowanie: 1916

Kar�a ��a �on�ro�i spoż�cia ���s�c��w s�row�c�, pro�����w ���s�c�ow�c� i o�ej�w
ja�a�n�c�

wymiary:

technika:

tworzywo:

12,4 x 23,4

druk

papier

O p i s
Karta żywno�ciowa : Karta dla kontroli spożycia tłuszczów surowych, produktów tłuszczowych i olejów jadalnych, wydana przez
C.K. �alicyjskie Namiestnictwo, ważna w terminie 12.11-09.12.1916; 9-12 tydzień. Druk jednostronny.

20,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, pognieciony; lewa krawędź za�rudzona; dro�ne naddarcia przy krawędziach.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie
[Barańska Justyna, 29.07.2022]

MJP/306722.

C.K. �alicyjskie Namiestnictwo; Lwów

datowanie: 1916

Kar�a ��a �on�ro�i spoż�cia c��eba i �ą�i

wymiary:

technika:

tworzywo:

15,2 x 23

druk �arwny

papier kolorowy

O p i s
Karta żywno�ciowa : Karta chle�owa : Karta dla kontroli spożycia chle�a i mąki, wydana przez C.K. �alicyjskie Namiestnictwo,
38. tydzień, ważna w terminie 02-08.01.1916 r. Druk jednostronny.

20,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, pognieciony, za�rudzony; dro�ne nadaarcia przy krawędziach, �lad składania na pół. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie
[Barańska Justyna, 29.07.2022]
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Załącznik nr 3

Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/3103/123.

Wojenny Zakład O�rotu Z�ożem. Filia w Krakowie; Kraków (woj. małopolskie)

datowanie: 1915

Kwi� �a��pna �boża

wymiary:

technika:

tworzywo:

19,1 x 15,7

druk

papier

O p i s
Kwit zakupna z�oża drukowany czarnym atramentem, na �iałej kartce. Przy górnej krawędzi Wojenny Zakład o�rotu z�ożem –
Filia w Krakowie. | Kwit zakupna z�oża Nr. Poniżej ru�ryki do wypełnienia. Na dole: Druk Nr. 87.

7,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, pognieciony, za�rudzony; dro�ne naddarcia przy krawędziach, �lad składania na pół; przy lewej krawędzi �lady
po przekłuciu szpilką; 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie
[Barańska Justyna, 29.07.2022]

MJP/332624.

Jastrzę�owski, Wojciech (1884-1963), Warsztaty Krakowskie, Polska Księgarnia Ludowa
Braci Wojciechowskich i Spółki; Kraków (woj. małopolskie)

datowanie: 1913

Wę�rowna ��ś�. Po�s�a Księ�arnia L��owa Braci Wojciec�ows�ic� i Sp���i ...

wymiary:

technika:

tworzywo:

63,4 x 95,1

litogra�a �arwna

papier

O p i s
Plakat: Wędrowna my�l. Polska Księgarnia Ludowa Braci Wojciechowskich i Spółki przyjmuje przedpłatę na gazety i książki z
całej Polski...�, sygnowany W. Jastrzę�owski, Warsztaty Krakowskie.

1 000,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony (szczególnie rewers w lewej górnej czę�ci); krawędzie poprzecierane, pozaginane, dro�ne nadarcia;
�lady składania na 8 czę�ci; w miejscach złożenia papier poprzecierany, za�rudzony, z dro�nymi naddarciami; powierzchnia
pogięta; narożniki pozaginane. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 28.07.2022]
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Załącznik nr 3

Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/333025.

Rozwadowski, Zygmunt (1870-1950), Lit. �kc. Tow. (Lwów ; drukarnia); Lwów

datowanie: 1917

Na�ep�a o�ienna: 1917 [100 roc�nica ś�ierci Ta�e�s�a Kości�s��i]

wymiary:

technika:

tworzywo:

23,7 x 20,1

litogra�a �arwna

papier

O p i s
Nalepka okienna wydana w Roku Ko�ciuszkowskim (100-lecie �mierci). Na szarym tle jasne kosy postawione na sztorc, powyżej
sztandar z �iałym Orłem w koronie. W lewym dolnym narożniku czarny napis: 1917 | Lit. �kc. Tow. Lwów. Po prawej pomiędzy
kosami sygnatura artysty Z.R.

40,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, pognieciony, za�rudzony; dro�ne naddarcia przy krawędziach, narożniki pozaginane. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie
[Barańska Justyna, 29.07.2022]

MJP/348226.

Nieznany; Kraków (woj. małopolskie)

datowanie: 1916

P���ro: Pa�ią��i � ro�� 1914 - 1915

wymiary:

technika:

tworzywo:

47,5 x 9,9 x 39,3

klejenie

drewno, pergamin, papier, tkanina

O p i s
Ozdo�ne puzdro w formie księgi: �Pamiątki z roku 1914 - 1915�. Konstrukcja drewniana, oprawa introligatorska autorska, z ok.
1916 roku. Na grz�iecie użyto fragmentu  �redniowiecznego rękopisu na pergaminie (tekst w języku łacińskim + nuty). Wnętrze
wyklejone ozdo�nym papierem z secesyjnymi motywami. Okładki pokryte zieloną impregnowaną tkaniną. Na przedniej okładce
wytłoczony złocony napis: �P�MIĄTKI z ROKU 1914-15.

600,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

za�rudzone, zaplamione, poprzecierane (szczególnie na krawędziach i narożnikach); liczne dro�ne uszkodzenia, u�ytki,
przetarcia tkaniny zwłaszcza od spodu; grz�iet za�rudzony, poprzecierany; konstrukcja drewniana sta�ilna, czę�ciowo
odłączona, zwłaszcza prawy �ok (w tym miejscu widoczne reperacje w postaci sklejenia ta�mą); w �rodku papier z licznymi
naderwaniami, u�ytkami, przetarciami (szczególnie na zagięciach); liczne reperacje przy użyciu ta�my; metalowe elementy
czę�ciowo skorodowane, za�rudzone, porysowane. 
 
 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 28.07.2022]
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Załącznik nr 3

Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/453327.

Zalewski, Kazimierz (1849-1919 ; tłumacz, pu�licysta, dramatopisarz), Tow. �kc.
Wydawniczo-Drukarskie �Wiek� (Warszawa, ul. Nowy Świat 61 ; drukarnia, wydawnictwo);
Warszawa

datowanie: 1905

K�r�er Naro�ow�. Po�s�ie Pieśni Naro�owe

wymiary:

technika:

tworzywo:

60,5 x 43

druk

papier

O p i s
Kuryer Narodowy z dodatkiem Polskie Pie�ni Narodowe nr 181 z 4 listopada 1905 r.. Na winiecie orzeł piastowski. Druk
jednostronny.

40,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony, pognieciony, liczne przerwania na �okach, kruchy, rdzawe plamy, �lady złożenia na liczne czę�ci. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  odkwaszenie, oczyszczenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 25.10.2017]

MJP/458528.

Nieznany; Tomaszów

datowanie: po 1893

Pr�epowie�nia � 1893 r. o pr��s���c� �osac� Po�s�i

wymiary:

technika:

tworzywo:

20,5 x 15,6

rękopis, pióro, atrament

papier

O p i s
Rękopis: Przepowiednia z 1893 r. o przyszłych losach Polski, papier w kratkę - 4 str.

60,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony; �lady składania na cztery czę�ci, pogięty; miejsca złożenia mocno poprzecierane z u�ytkami,
narożniki pozaokrąglane, poprzerywane, u�ytki papieru na grz�iecie kartki, papier kruchy. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 11.08.2022]
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Załącznik nr 3

Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/690429.

Powiatowa Komenda Uzupełnień w Białej Podlaskiej, Ministerstwo Spraw Wojskowych,
�łówna Drukarnia Wojskowa (Warszawa ; drukarnia); Biała Podlaska

datowanie: 1935

Le�i���acja osobis�a Ro�ana Sa��i�a

wymiary:

technika:

tworzywo:

10,6 x 7,9 ; 10,6 x 15,7 (po rozłożeniu)

druk, rękopis, odcisk pieczętny, fotogra�a, tusz, tłoczenie

papier, papier fotogra�czny, tkanina

O p i s
Legitymacja oso�ista nr 35 pracownika Ministerstwa Spraw Wojskowych na nazwisko Sadlik Roman. Wydana w 1935 roku,
zawiera m. in. informacje o odznaczeniach i przydziałach służ�owych.

50,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka poprzecierana, szczególnie narożniki i wizerunek orła; rdzawy �lad po spinaczu przy górnej krawędzi; �lok legitymacji w
złym stanie z licznymi naprawami ta�mą; wszystkie �rzegi poprzecierane ponadrywane, czę�ciowo odłączone; narożniki mocno
pozaginane, kartki pogniecione; fotogra�a za�rudzona, porysowana.  
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 28.07.2022]

MJP/690530.

Związek Osadników Wojskowych na Ziemiach Odzyskanych Zarząd Powiatu Lu�ań; Lu�ań

datowanie: 1947

Le�i���acja c��on�ows�a Zwią��� Osa�ni��w Wojs�ow�c� na Zie�iac� O���s�an�c� na
na�wis�o: Ro�an Sa��i�

wymiary:

technika:

tworzywo:

10,5 x 7,4 ; 10,5 x 14,8 (po rozłożeniu)

druk, rękopis, odcisk pieczętny, fotogra�a, tusz

papier, papier fotogra�czny

O p i s
Legitymacja członkowska Związku Osadników Wojskowych na Ziemiach Odzyskanych należąca do Romana Sadlika wydana 23
lipca 1947. Druk na papierze zielonym. Nr W-288358.

30,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier za�rudzony, pożółkły, naderwania papieru w miejscu złożenia; narożniki pozaokrąglane, krawędzie poprzecierane z
dro�nymi naderwaniami, �lady kleju przy fotogra�i. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 29.07.2022]
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Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/691331.

Dowództwo Bialskiego 34 pułku piechoty; Biała Podlaska

datowanie: 1919

Le�i���acja �poważniająca Ro�ana Sa��i�a �o nos�enia o��na�i D�wi�ji Po��as�iej

wymiary:

technika:

tworzywo:

14 x 17,7

druk, rękopis, odcisk pieczętny, tusz

papier

O p i s
Legitymacja upoważniająca Romana Sadlika do noszenia odznaki Dywizji Podlaskiej. Druk jednostronny. Od lewej wizerunek
odznaki, LE�ITYM�CJ� plutonowy Sadlik Roman | z K.K. M. II 34 p.p. | jest upoważniony do noszenia odznaki Dywizji Podlaskiej
| za Nr 728 - Kpt. Szta�u �en. i Szef Szta�u (podpis nieczytelny) | p. pol. 24 dnia 1/X 1919 r.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony, prze�arwienia; załamania papieru w miejscu złożenia; narożniki pozaokrąglane.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 29.07.2022]

MJP/695532.

Nieznany; Nieznane

datowanie: 1944-1945 ; 2010 (od�itka)

Fo�o�ra�a Ro�ana Sa��i�a w ��n��r�e Wojs�a Po�s�ie�o

wymiary:

technika:

tworzywo:

8,4 x 4,6

od�itka fotogra�czna

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a Romana Sadlika w mundurze Wojska Polskiego. Na mundurze przypięte są odznaczenia.

5,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

pożółkła, żółte zaplamienia (szczególnie w prawym dolnym narożniku); rewers za�rudzony, pożółkły. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 25.07.2022]
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Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/743533.

Naczelny Komitet Narodowy, Drukarnia Ludowa (Kraków ; drukarnia), Witkiewicz,
Kazimierz; Kraków (woj. małopolskie)

datowanie: 1915

16 sierpień 1914-1915

wymiary:

technika:

tworzywo:

35,1 x 25,5; 286,6 g

druk

papier

O p i s
Wydawnictwo okoliczno�ciowe: 16 sierpień 1914-1915. Naczelny Komitet Narodowy. Drukarnia Ludowa w Krakowie. Oprawa
introligatorska.

30,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka za�rudzona, poprzecierana, za�rudzona (zwłaszcza na rewersie); wklejki i �lok pożółkły, zaplamiony (szczególnie w
narożnikach). 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie
[Barańska Justyna, 28.07.2022]

MJP/7442/1-23734.

Dulę�a, Henryk; Kraków (woj. małopolskie) ?

datowanie: przed 1939

Tec��a: Pi�s��s�i 1920-1930

wymiary:

technika:

tworzywo:

30 x 22 ; otwarta teczka: 55 x 60,6 x 5

druk

papier

O p i s
Teczka z okresu międzywojennego [na okładce naklejona kartka z drukowanym wizerunkiem odznaki �Za wierną służ�ę�),
podpis �amastrem: �PIŁSUDSKI | 1920-30�] zawierająca 160 kart, na których naklejono 236 wycinków prasowych, reprodukcji
fotogra�i, pocztówki, przeważnie z wyciętymi podpisami pod zdjęciem.

1 000,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony, poprzecierany, z dro�nymi u�ytkami pierwszej warstwy papieru; tasiemki rozsnute na końcach;
karty pożółkłe; grz�iet nadarty na przy górnej krawędzi, pozałamywany.  
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 16.08.2022]
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Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/744435.

Dulę�a, Henryk; Kraków (woj. małopolskie) ?

datowanie: przed 1939

Tec��a � na��ej�ą o�ienną � wi�er�n�ie� Kr��ża Niepo��e��ości

wymiary:

technika:

tworzywo:

41 x 29; 564,1 g

druk

papier, papier fotogra�czny

O p i s
Materiały z okresu międzywojennego zszyte razem oprawą introligatorską (na okładce wizerunek Krzyża Niepodległo�ci z
datami: 1918-1935), są to między innymi: 2 plany XIII zjazdu Legionistów Polskich w Krakowie 1935, egzemplarze gazet, oraz
dwa plakaty �Marsz Szlakiem Kadrówki� z 1935 roku.

800,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka za�rudzona, w górnej czę�ci spory �lad �po zawilgoceniu�, w tym miejscu spore u�ytki papieru, prze�arwienia, kolor
wy�arwiony, na nalepce z okładki czarne plamki; �lady po zawilgoceniu, pogięte; wklejki i gazety pofalowane, pożółkłe,
za�rudzone.  
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 28.07.2022]

MJP/8361/336.

Prezydent Repu�liki Czechosłowacji; Praga (Czechosłowacja)

datowanie: 1927

z�iór po Franciszku Doleżalu

D�p�o� na�ania Francis��owi Do�eża�owi Or�er� Bia�e�o Lwa II ��as�

wymiary:

technika:

tworzywo:

37 x 49,8

druk, druk �arwny, rękopis, pieczęć opłatkowa, atrament

papier czerpany

O p i s
Dyplom nadania Orderu Białego Lwa drugiej klasy Franciszkowi Doleżalowi. Papier czerpany, druk �arwny, her� czechosłowacki
w formie pieczęci opłatkowej, Praga, 1 du�na (kwietnia) 1927. Numer: II. 107. c. 78.

1 000,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, lekko za�rudzony, dro�ne �runatne za�rudzenia; �lady składania dyplomu na 8 czę�ci – w miejscach tych
zagniecenia papieru, przedarcia papieru; przedarcie papieru przy prawej krawędzi po�rodku; dro�ne zagniecenia papieru w
różnych miejscach dyplomu.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[28.07.2022]
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Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/880737.

Różni autorzy; Różne

datowanie: 1914-1918

Zbi�r ��o�e� i ce�ie�e� w oprawie

wymiary:

technika:

tworzywo:

24,4 x 18,2; 215,9 g

druk, druk �arwny

papier

O p i s
Oprawa introligatorska – rodzaj al�umu kolekcjonerskiego z lat 1914-1918. Wewnątrz wklejone na stałe różnego rodzaju druki
ulotne, cegiełki kwestarskie itp. 
Oprawa z twardej tektury pokrytej granatowym papierem ozdo�nym. Na okładce naklejony o�razek z wizerunkiem piechura i
ułana legionowego (z okładki serii: �Piosenki Strzeleckie�).  Na tylnej okładce wycinek z wizerunkiem polskiego orła w koronie i
napisem: �Drukarnia Państwowa | pod zarządem Depar-| tamentu Wojskowego | N.K.N.�.
Wewnątrz znajdują się :
1) Druk ulotny: zawiera teksty pie�ni: �Boże co� Polskę.�, �Z dymem pożarów�, �Jeszcze Polska nie zginęła…�.  Czas powstania:
1914-1918. Drukarnia Państwowa pod zarządem Departamentu Wojskowego N.K.N. Wymiary: 16,7 X 10,9, opis
konserwatorski: stan do�ry, lekkie prze�arwienia.
2) Od�itka pieczęci: Komenda 5 p.p. Leg. Pol. I. Bryg. Piłsudskiego. Od�itka tłoku pieczętnego, tusz �oletowy, wizerunek
polskiego orła w koronie, wokoło napisy: �I. Bryg. Piłsudskiego LE�. POL. KOMEND� 5 p.p.�. Wymiary: 4,2 X 4,2; �rednica: 3,9.
Opis konserwatorski: stan: do�ry, lekkie za�rudzenia.
3) Druk ulotny: Melodye polskich pie�ni żołnierskich, 1916, miejsce wydania nieznane. Druk czarno – �iały, wymiary: 22,6 X
14,6. Opis konserwatorski: stan: do�ry, lekkie uszkodzenia- dro�ne naddarcia. 
4) Druk ulotny: Hani� moja Hani� (z serii: �Piosenki Strzeleckie�), druk kolorowy, 1914-1917, Drukarnia Państwowa pod
zarządem Departamentu Wojskowego N.K.N., wymiary: 21,1 x 15,8. Opis konserwatorski: stan: do�ry, lekkie za�rudzenia
5) Druk ulotny: Hej tam pod Warszawą (z serii: �Piosenki Strzelecki�), druk kolorowy, 1914-1917, Drukarnia Państwowa pod
zarządem Departamentu Wojskowego N.K.N. wymiary: 21 x 15,7. Opis konserwatorski: stan: do�ry, lekkie za�rudzenia
6) Druk ulotny: Hymn Strzelecki (z serii: �Piosenki Strzelecki�), druk kolorowy, 1914-1917, Drukarnia Państwowa pod zarządem
Departamentu Wojskowego N.K.N. wymiary: 21,1 x 15,9. Opis konserwatorski: stan: do�ry, lekkie za�rudzenia
7) Druk ulotny: Marsz Strzelców (z serii: �Piosenki Strzelecki�), druk kolorowy, 1914-1917, druk: (najprawdopodo�niej)
Drukarnia Państwowa pod zarządem Departamentu Wojskowego N.K.N. wymiary: 21,1 x 15,6. Opis konserwatorski: stan:
do�ry, lekkie za�rudzenia
8) Druk ulotny: Marsz ułanów (z serii: �Piosenki Strzelecki�), druk kolorowy, 1914-1917, Drukarnia Państwowa pod zarządem
Departamentu Wojskowego N.K.N. wymiary: 22,8 x 15,2. Opis konserwatorski: stan: do�ry, lekkie za�rudzenia
9) Druk ulotny: O mój rozmarynie (z serii: �Piosenki Strzelecki�), druk kolorowy, 1914-1917, Drukarnia Państwowa pod
zarządem Departamentu Wojskowego N.K.N. wymiary: 22,8 x 15,5. Opis konserwatorski: stan: do�ry, lekkie za�rudzenia
10) Druk ulotny: Piosnka o Belinie (z serii: �Piosenki Strzelecki�), druk kolorowy, 1914-1917, Drukarnia Państwowa pod
zarządem Departamentu Wojskowego N.K.N. wymiary: 22,8 x 15,8. Opis konserwatorski: stan: do�ry, lekkie za�rudzenia
11) Druk ulotny: Przyjechali trzej ułani z wojny (z serii: �Piosenki Strzelecki�), druk kolorowy, 1914-1917, Drukarnia Państwowa
pod zarządem Departamentu Wojskowego N.K.N. wymiary: 22,8 x 15,5. Opis konserwatorski: stan: do�ry, lekkie za�rudzenia
12) Druk ulotny (cegiełka kwestarska): Józefowi Piłsudskiemu Brygadierowi Legion. Pol. POD BROŃ wiersz M. Smolarskiego
napisał na chór męski �leksander Orłowski. Wykonano po raz pierwszy w O�więcimiu dnia czternastego lutego 1915 roku.
Dochód przeznaczony na Legiony.  Nakładem �Wiadomo�ci Polskich�. Druk czarno-�iały, Druk: W.L. �nczyc i spółka w Krakowie,
(najpewniej): 1915. Wymiary: 23,7 x 17. Opis konserwatorski: stan do�ry, lekkie za�rudzenia.
13) Druk ulotny: Litania Narodu Polskiego, 1914-1917, Druk �arwny, Drukarnia Państwowa pod zarządem Departamentu
Wojskowego N.K.N. w Piotrkowie. Wymiary: 11 x 8,2. Opis konserwatorski: stan do�ry, lekko od�arwione ranty.
14) Hej tam pod Warszawą (z serii: Piosenki Strzeleckie)– druk ulotny, autor i wydawca nieznany, ok. 1915,  Drukarnia
Państwowa pod zarządem Departamentu Wojskowego N.K.N., wymiary: 21,1 x 16,9. Opis konserwatorski: stan: �ardzo do�ry,
druk ma dwa otwory od wpinania w segregator. 
15) O mój rozmarynie (z serii: Piosenki Strzeleckie)– druk ulotny, autor i wydawca nieznany, ok. 1915,  Drukarnia Państwowa
pod zarządem Departamentu Wojskowego N.K.N., wymiary: 22,9 X 16. Opis konserwatorski: stan: do�ry, lekkie za�rudzenia i
�lady użytkowania, druk ma dwa otwory od wpinania w segregator.

400,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony; okładka poprzecierana; grz�iet przetarty, pozałamywany; z tyłu okładki dro�ny u�ytek; wklejki
czę�ciowo przedarte, krawędzi �loku nierówna z u�ytkami; dwie ulotki luzem. 
 
 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 28.07.2022]
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Załącznik nr 3

Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/944538.

�eneralny Inspektorat Sił Z�rojnych, Biuro Kapituły Orderu Wojennego ��irtu� Militari�;
Warszawa

datowanie: 1933

Le�i���acja Kr��ża Srebrne�o Or�er� Wojenne�o ��ir��� Mi�i�ari� na na�wis�o: Jan
Kwic�a�a

wymiary:

technika:

tworzywo:

11,8 x 8,5 ; 11,8 x 16,9 (po rozłożeniu)

druk, druk �arwny, fotogra�a, rękopis, tłoczenie, sucha pieczęć, sre�rzenie

papier, papier fotogra�czny

O p i s
Legitymacja Krzyża Sre�rnego Orderu Wojennego ��irtu� Militari� na nazwisko: Jan Kwiczala. Numer legitymacji: �1623�. Na
legitymacji podpis szefa �iura kapituły Orderu Wojennego ��irtu� Militari� ppłk. Franciszka So�olty. Zachowana fotogra�a Jana
Kwiczali w mundurze, z odznaczeniami i odznakami. Widoczny pas z klamrą legionową. Na fotogra�i, oraz na legitymacji
zachowane wypukłe odciski pieczęci (tzw. opłatkowych) z wizerunkiem orła w koronie (wz. 1927) otoczonego napisem:
�*K.O.W.*�IRTUTI MILIT�RI�.

500,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier za�rudzony, przetarcia, uszkodzona wewnętrzna krawędź oraz grz�iet okładki; okładka wypłowiała, przetarta,
za�rudzona; u�ytki sre�rzenia. Na fotogra�i przetarcia.
 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 15.03.2021]

MJP/945939.

Nieznany; Polska

datowanie: przed 1939

Rapor�owni� - pa�ią��a po Janie Kwic�a�i

wymiary:

technika:

tworzywo:

20 x 13 x 0,9 ; 20 x 27,3 (po rozłożeniu); 75.4 g

druk, druk �arwny

papier, płótno, tektura

O p i s
Raportownik. Okładka jest pamiątką po podporuczniku Janie Kwiczali. Wykonana z sztywnej tektury oklejonej płótnem w
ciemno-szarym kolorze. Wewnątrz płótno lakierowane na zielono i wyklejki kolorowe w języku polskim (alfa�et, Morse’a, skale
do map, ta�ele szy�ko�ci przemieszczania się oddziałów z�rojnych, instrukcja pisania meldunków itp.). Okładka zaopatrzona w
zamknięcie z paska lekko elastycznej tkaniny �awełnianej.

500,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

za�rudzony, poprzecierany; płótno za�rudzone (szczególnie na krawędziach i w narożnikach), dwa spore zaplamienia na tylnej
czę�ci; gumki rozsnute, za�rudzone, poprzecierane, �lady napraw czarną nicią; papier pożółkły, za�rudzony poprzecierany,
ponadrywany (szczególnie papier po prawej stronie); u�ytki pierwszej warstwy papieru na wklejce z lewej strony; nadruki
poprzecierane. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 29.07.2022]
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Załącznik nr 3

Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/9460/140.

Nieznany; Nieznane

datowanie: przed 1914

Wojs�owa �apa operac�jna: o�o�ice Kr��ewca

wymiary:

technika:

tworzywo:

18,8 x 11,2 ; 37,3 x 42,9 (po rozłożeniu); 34,4 g

druk, druk �arwny

papier, płótno

O p i s
Wojskowa mapa operacyjna: okolice Królewca, w skali 1:300 000. Pamiątka po podporuczniku Janie Kwiczali. Od�itka pieczęci:
�1� (tusz różowy, cyfra wpisana w kwadrat), poniżej od�itka pieczęci własno�ciowej: �Jan Kwiczala | ppor.�.

106,07 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

o�iekt zakurzony, papier z pojedynczymi plamkami, lekko postrzępione krawędzie płótna. Czę�ć płótna z od�itkami pieczęci
mocno zszarzała.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[05.12.2016]

MJP/9460/1841.

Nieznany; Nieznane

datowanie: przed 1914

Wojs�owa �apa operac�jna: Wars�awa

wymiary:

technika:

tworzywo:

18,7 x 11,6 ; 37,2 x 45,5 (po rozłożeniu); 36,1 g

druk, druk �arwny

papier, płótno

O p i s
Wojskowa mapa operacyjna: Warszawa, w skali 1:300 000. Pamiątka po podporuczniku Janie Kwiczali. Widoczny napis (od�itka
pieczęci, tusz granatowy): �W�RSZ�W��, poniżej od�itka pieczęci: �19� (tusz różowy, cyfra wpisana w kwadrat). W prawym,
dolnym rogu od�itka pieczęci własno�ciowej (tusz czarny i �oletowy): �Jan Kwiczala | ppor.�. Napis: �W�RSZ�W�� od�ity na
rewersie mapy jeszcze dwukrotnie w dwóch odmiennych wariantach.

106,06 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

o�iekt zakurzony, papier z pojedynczymi plamkami, ciemne �rązowe plamy i  plamki widoczne także na płótnie, lekko
postrzępione krawędzie płótna. Widoczna duża, �rązowa plama. Czę�ć płótna z od�itkami pieczęci mocno zszarzała. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[05.12.2016]
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Załącznik nr 3

Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/1038442.

Fa�iszewski, M.; Piotrków

datowanie: 1929

Fo�o�ra�a ś��bna: S�anis�aw Heb�a i Leo�a�ia Bija�

wymiary:

technika:

tworzywo:

8,4 x 13,2

fotogra�a czarno-�iała, rękopis, kredka, ołówek, odcisk pieczętny, tusz

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a �lu�na: Stanisław He�da i Leokadia Bijak, Polska, 1929. Fot: M. Fa�iszewski, Piotrków. Na rewersie wypisane ręcznie:
dwa razy powtórzone nazwisko �He�da� ołówkiem, oraz dedykacja atramentem: �Na pamiątkę | daję swą | Podopizne [sic!] |
Rodzicą [sic!]�. Poniżej od�itka pieczęci zakładu fot: �Fot. M. Fa�iszewski�.

20,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony; narożniki pozaokrąglane, poprzecierane; załamania papieru w górnym lewym narożniku;
wysre�rzenia; rewers mocno za�rudzony, zaplamiony, dwa duże u�ytki pierwszej warstwy papieru (�lady po przyklejeniu). 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 28.07.2022]

MJP/1039743.

Ministerstwo Spraw Wojskowych; Piotrków

datowanie: 1924

Książec��a wojs�owa S�anis�awa Heb��

wymiary:

technika:

tworzywo:

13,9 x 9,5

druk, rękopis, pióro, odcisk pieczętny, tusz

papier, płótno

O p i s
Książeczka Wojskowa na nazwisko He�da Stanisław. Okładka książeczki o�ciągnięta zielonym płótnem z tłoczonym orłem
polskim w koronie i złoconymi tłoczonymi napisami: �Książeczka Wojskowa | ST. HEBD��. Druk: Zakłady �ra�czne MS Wojsk.
Zawiera liczne wpisy odnoszące się do od�ywanej służ�y.

70,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier zażółcony i silnie za�rudzony, płótno czę�ciowo odklejone od okładek, z u�ytkami; czę�ć stron luzem ze �ladami
wklejania. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[28.12.2016]
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Załącznik nr 3

Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/1055644.

Nieznany; Kamieńsk

datowanie: 1917

Gr�pa �e�ionis��w w Ka�ieńs��

wymiary:

technika:

tworzywo:

8,9 x 13,8

od�itka fotogra�czna, rękopis, pióro, atrament

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a: grupa żołnierzy pozuje wewnątrz �udynku koszarowego. Na rewersie wypisane ręcznie atramentem: Józef
Kwiatkowski | Legionista Plutonowy | 6.pp. I Komp | III (...).

30,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony, zaplamiony, narożniki zaokrąglone; rewers za�rudzony, pożółkły. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 25.07.2022]

MJP/1055745.

Nieznany; Przemy�l

datowanie: 1917

Sios�ra Irena Dą�bs�a w ��n��r�e �e�ionow��

wymiary:

technika:

tworzywo:

13,9 x 8,7

od�itka fotogra�czna, rękopis, pióro, atrament

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a: Irena Dąm�ska w mundurze legionowym. Na rewersie dedykacja wypisana ręcznie atramentem: �Kochanemu
�merykanowi Jó | ziowi [Kwiatkowskiemu] za wesołe chwile spędzo | ne w szpitalu rezerwowym 2 | o�aruje | S. Irena
Dąm�ska | Przemy�l, d. 6/XII 1917.�.

30,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

pożółkła, za�rudzona; narożniki pozaokrąglane, pozaginane; wysre�rzenia; rewers za�rudzony.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie
[Barańska Justyna, 28.07.2022]
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Załącznik nr 3

Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/1154346.

Nieznany; Sewerynówka (Wołyń)

datowanie: 1915

oprawiona w ramie za szkłem.

Mo�i�a Ka�i�ier�a Gwia��o�ors�ie�o, c�orąże�o 6 pp Le�ion�w we wsi Sewer�n�w�a

wymiary:

technika:

tworzywo:

8,2 x 11,1 (w �wietle passe-partout) ; 19,3 x 21,7 x 1,7 (w ramie); 461,9 g

fotogra�a

papier fotogra�czny, papier

O p i s
Fotogra�a: �ró� Kazimierza �wiazdomorskiego w Sewerynówce. Fotogra�a przedstawia 8 żołnierzy Legionów Polskich przy
mogile z wysokim Krzyżem ozdo�ionym wieńcem. W tle widoczne wozy ta�orowe i wiejskie za�udowania. Na rewersie
wypisane ręcznie: �Mogiła Kaz. �wiazdomorskiego | chorążego 6 pułku piechoty Leg Pol | we wsi Sewerynówce | 1915r.
listopad.�. Fotogra�a oprawiona w ramkę koloru czarnego ze szkłem.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier wy�lakły, na �rodku dwie kreski wykonane ręcznie ołówkiem, papier lekko pofalowany, passe-partout za�rudzone i
pożółkłe.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[20.11.2017]

MJP/1166247.

Nieznany; Kraków (woj. małopolskie)

datowanie: 1915

Ka�i�ier� Gwia��o�ors�i

wymiary:

technika:

tworzywo:

10 x 8; 2,2 g

fotogra�a, rękopis, pióro, atrament, stempel tuszowy

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a: Kazimierz �wiazdomorski, stoi we wnętrzu ze splecionymi rękoma. U dołu fragment oparcia krzesła, po lewej u góry
fragment o�razu, za postacią palma. Na licu fotogra�i okrągły stempel tuszowy: C. K. DYREKCY� POLICJI W KR�KOWIE oraz
znaczek skar�owy z 1910 r. o nominale 2 koron, o�ok numer odręczny 10907/15. Na rewersie adnotacje: Tożsamo�ć oso�y | p.
Kazimierza �wiazdomor- | skiego stwierdza się | Kraków 27/2 915 | wz. [podpis nieczytelny]; po lewej okrągły tuszowy: C. K.
DYREKCY� POLICJI W KR�KOWIE.

10,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony; powierzchnia poprzecierana; rewers za�rudzony. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, za�ezpieczenie
[Barańska Justyna, 15.03.2018]
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Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/1166848.

Nieznany; Wołyń

datowanie: 1915

Map�a � �a�nac�on�� �iejsce� �o�i�� Ka�i�ier�a Gwia��o�ors�ie�o

wymiary:

technika:

tworzywo:

15,7 x 11 ; 15,7 x 22,2 (po rozłożeniu); 1,8 g

pióro, atrament, ołówek

kalka

O p i s
Karta złożona na pół. Na pierwszej stronie odręcznie narysowana mapka z zaznaczonym miejscem, w którym znajdowała się
mogiła Kazimierza �wiazdomorskiego poległego pod Sewerynówką. W �rodku na trzeciej stronie dokładny szkic umiejscowienia
mogiły przy drodze w kierunku na Lisowo.

50,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony, pogięty (szczególnie lewy i prawy �rzeg), �lad złożenia na pół. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie,
[Barańska Justyna, 15.03.2018]

MJP/1167249.

�wiazdomorski, Jan; Toruń (woj. kujawsko-pomorskie)

datowanie: 1920

Lis� Jana Gwia��o�ors�ie�o �o �a��i � 23 �ipca 1920 r.

wymiary:

technika:

tworzywo:

17,1 x 10,4 ; 17,1 x 20,9 (po rozłożeniu); 2,9 g

rękopis, ołówek

papier

O p i s
List Jana �wiazdomorskiego do matki, Toruń - Strzelnica 23 lipca 1920 r. �Kochana Mamusiu !...� Kartka papieru złożona na pół,
zapisane 4 strony ołówkiem.

20,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły (szczególnie przy górnej krawędzi), �lady złożenia na cztery czę�ci.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie,
[Barańska Justyna, 15.03.2018]
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MJP/1177850.

Kara�; Kraków (woj. małopolskie)

datowanie: 1918

Por�re� J��e�a Je�iers�ie�o w ��n��r�e

wymiary:

technika:

tworzywo:

13,8 x 9

fotogra�a, ołówek, rękopis

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a pocztówkowa przedstawiająca Józefa Jezierskiego w mundurze kapitana armii austrowęgierskiej. Na odwrocie
korespondencja ołówkiem wysłana przez Jezierskiego do swojej matki Wiktorii Jezierskiej w Ropczycach 6.I�.1918 r. Po�rodku
sygnatura fotografa: Fot. Kara� | Kraków. Znaczek pocztowy 10 halerzy oraz stempel pocztowy KR�KÓW.

50,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

za�rudzona, papier pożółkły; narożniki pozaokrąglane, powierzchnia porysowana; na rewersie rdzawe plamy; atrament
wy�lakły.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 13.06.2018]

MJP/1181651.

Nieznany; Nieznane

datowanie: ok. 1918

Por�re� Bronis�awa Go��ows�ie�o w p�as�c�� wojs�ow��

wymiary:

technika:

tworzywo:

13,9 x 9

fotogra�a

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a czarno-�iała: Portret Bronisława �ozdowskiego w płaszczu wojskowym  i czapce, płaszcz przewiązany pasem, na
nogach owijacze i �uty. Fotogra�a w atelier, portretowany stoi, oparty prawą ręką o postument. Na odwrocie: Carte Postale i
miejsce na korespondencję.

100,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony; narożniki pozaokrąglane, prawy dolny zagięty; rewers za�rudzony. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 03.07.2018]
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MJP/1181752.

Wójt �miny Lisewo; Lisewo

datowanie: 1903

Pas�por� Bronis�awa Go��ows�ie�o

wymiary:

technika:

tworzywo:

15,8 x 10,5 x 0,2

druk, rękopis, odcisk pieczętny, tusz

papier

O p i s
Paszport Bronisława �ozdowskiego ważny do 1 stycznia 1915 r., �Paszportnaja kniżka� Nr 285, wystawiony przez Wójta �miny
Lisewo Powiat sierpecki, gu�ernia płocka, 9 sierpnia 1903 r. Zawiera odciski pieczętne:
na str. 13 dwa odciski prostokątne �Jawlien�: z datą 24 maja 1905 r. i 23 ... 1905
na str. 14 jeden odcisk pieczętny prostokątny �Jawlien� z datą 28 .. 1905 r.
na str. 16 dwa odciski prostokątne �Jawlien�: z datą 23 października 1904 r. i 24... 1904 r. oraz znaczek skar�owy  o nominale 3
kopiejek;
na str. 17 jeden odcisk pieczętny prostokątny �Jawlien� 30 .. 1905 r.
na str. 18 dwa odciski prostokątne �Jawlien�: z datą 9 lutego 1904 r. i 24 lutego 1904 r.
na str. 19 dwa odciski prostokątne �Jawlien�: z datą ... 1903 r. i 13 .... 1903 r. oraz dwa znaczki skar�owe o nominale 3 kopiejek
i 1 ru�la;
na str. 20 jeden odciski prostokątny �Jawlien� z datą 7 maja 1903 r. oraz trzy znaczki skar�owe o nominale 3 kopiejek, 1 ru�la i
86 kopiejek.
Paszport kompletny, 20 stron, we �oletowej okładce o zaokrąglonych narożnikach.

2 000,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka za�rudzona, poplamiona, poprzecierana, porysowana, pognieciona; na grz�iecie resztki po papierowej ta�mie; na
okładce na grz�iecie zaciek; �lok pożółkły, kartki w narożnik pozaginane, pogniecione, mocno za�rudzone; 4 metalowe zszywki,
w tych miejscach rdzawe za�arwienie papieru. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 29.06.2018]
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MJP/1181853.

146 Carycyński Pułk Piechoty w Jam�urgu; Kingisepp (Jam�urg)

datowanie: 1900

Do���en�� �e�obi�i�ac�jne Bronis�awa Go��ows�ie�o � ar�ii cars�iej

wymiary:

technika:

tworzywo:

17,6 x 11,9 x 0,2

druk, rękopis, pióro, atrament

papier

O p i s
Dokumenty demo�ilizacyjne Bronisława �ozdowskiego z armii carskiej: 
Bronisław �ozdowski służył w 16 kompanii 146 Carycyńskiego Pułku 37 Dywizji Piechoty, stacjonującego w Jam�urgu w
o�wodzie St. Peters�urg. (O�ecnie miasto Jam�urg nosi nazwę Kingisepp). Przyjęty do służ�y od 1 stycznia 1897 r. zwolniony ze
służ�y 15 sierpnia 1900 r. i przeniesiony do rezerwy na okres do 1 stycznia 1915 r.
Książeczka Bronisława �ozdowskiego, nr 152 [nie może służyć jako zezwolenie na po�yt] żołnierza. Zawiera 22 strony w
zielonej okładce, w książeczce znajduje się koperta z napisem:  �W tej kopercie przechowywany jest prze�ieg służ�y, po�ierany
od okręgowego dowódcy wojskowego na wezwanie do służ�y m. St. Peters�urg�. W kopercie dokumenty:
Karta powołania [Prizywnoj Listok] 21,6 x 26,8 cm.
Prze�ieg służ�y [Posłużnyj List]  13,7 x  8,4 cm.
Luźne karty z pieczęciami

2 000,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony; okładka, pierwsze strony i ostatnie odłączone od dokumentu; okładka mocno zniszczona
uszkodzona na wszystkich krawędziach (dro�ne u�ytki oraz przerwania); narożniki pozaginane (szczególnie prawe); przy lewej
krawędzi trzy przyklejone fragmenty ta�my papierowej; kolory okładki wypłowiałe; liczne rdzawe zaplamienia; �lok kartek
pożółkły, za�rudzony, narożniki pozaginane, dro�ne poprzerywania na wszystkich �rzegach; grz�iet �loku mocno poprzecierany
i osła�iony; zszyty przy użyciu dwóch metalowych zszywek; karta powołania [Prizywnoj Listok] pożółkła, za�rudzona, zagięta na
pół, prawy górny róg zagięty; prze�ieg służ�y [Posłużnyj List] pożółkły, za�rudzony, �lady złożenia na cztery czę�ci; górne
narożniki zagięte; kolor spłowiały. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 29.06.2018]

MJP/1182154.

Ministerstwo Spraw Wojskowych, Zakłady �ra�czne Ministerstwa Spraw Wojskowych;
Warszawa

datowanie: 1920

Poświa�c�enie �e�obi�i�acji Bronis�awa Go��ows�ie�o

wymiary:

technika:

tworzywo:

33,1 x 20,2

druk, rękopis

papier

O p i s
Dokument zwalniający Bronisława �ozdowskiego z wojska polskiego, Warszawa 18 marca 1920 r. podpisany przez ministra
spraw wojskowych Józefa Le�niewskiego.
U góry dokumentu Orzeł wz. 1919 | RZECZPOSPOLIT� POLSK� | MINISTERSTWO SPR�W WOJSKOWYCH | ODDZI�Ł I Nr
230/MOB.1920 R. | W MYŚL DEKRETU N�CZELNIK� P�ŃSTW� Nr 6481/MOB. Z DNI� | 30 CZERWC� 1919 R. (DZ. R. W. Nr 6/I Z
DN. 9 SIERPNI� 1919 R.) ZW�LNI� SIĘ | OCHOTNIK� (odręcznie) �ozdowskigo Bronisł.  POBR�NE�O Z TERYTORJUM | ST�NÓW
ZJEDNOCZONYCH �MERYKI PÓŁNOCNEJ | Z CZYNNEJ SŁUŻBY W SZRE��CH �RMJI POLSKIEJ | Z� TRUDY I POŚWIĘCENI� W
IMIENIU OJCZYZNY | CZEŚĆ! | W�RSZ�W�, DNI� 18 M�RC� 1920 R. | MINISTER SPR. WOJSK. | (odręcznie) J. LEŚNIEWSKI |
�EN. POR..
U dołu numer druku i informacja o Zakł. �ra�cznych MSW.
Dokument jednostronny.

500,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony, pogięty; dwa poziome �lady złożenia na trzy równe czę�ci; narożniki pozaginane i poprzecierane,
dro�ne u�ytki przy �rzegu; naderwania na �rzegu w miejscach złożenia; rewers zaplamiony.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie,
[Barańska Justyna, 03.07.2018]
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Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/1182255.

Piłsudski, Józef (1867-1935), Zakłady �ra�czne Ministerstwa Spraw Wojskowych;
Warszawa

datowanie: 1920

D�p�o� na�ania Bronis�awowi Go��ows�ie�� Kr��ża żo�nier�� po�s�ic� � ��er��i

wymiary:

technika:

tworzywo:

32,9 x 19,9

druk, rękopis

papier

O p i s
Dyplom nadania kapralowi Bronisławowi �ozdowskiemu Krzyża żołnierzy polskich z �meryki, dyplom nr 153 z 18 marca 1920 r.
z podpisem Józefa Piłsudskiego (faksymile).
Rzeczpospolita Polska | wizerunek odznaczenia ustanowionego przez Naczelnika Państwa i Naczelnego Wodza dla Polaków
przy�yłych z �meryki, którzy �rali udział w walkach o Niepodległo�ć: równoramienny krzyż o �ciętych ostro ramionach. W
�rodku krzyża  wizerunek Orła wz. 1919, a na ramionach napisy: na górnym – SWOIM ŻOŁNIERZOM Z, na poziomych –
�MERYKI, a na dolnym – OSWOBODZON� POLSK�. W promieniach, znajdujących się pomiędzy ramionami krzyża, napisy:
SZ�MP�NI�, LWÓW, WOŁYŃ, POMORZE. | No 153 | Dyplom | krzyża żołnierzy polskich | z �meryki | dla| Kaprala |
�ozdowskiego  Bronisława | Warszawa, dnia 18.III.1920 r. 
Dokument jednostronny.

500,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony, pogięty; dwa poziome �lady złożenia na trzy równe czę�ci; narożniki pozaginane i poprzecierane;
naderwania na �rzegu w miejscach złożenia; rewers zaplamiony. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie,
[Barańska Justyna, 29.06.2018]

MJP/1182456.

Eastern District of Michigan; Detroit

datowanie: 1935

Po�wier��enie ob�wa�e�s�wa Bronis�awa Go��ows�ie�o [Cer��ca�e o� Ci��ens�ip]

wymiary:

technika:

tworzywo:

20,2 x 25,3

druk, maszynopis, fotogra�a, rękopis, pióro, atrament

papier, papier fotogra�czny

O p i s
Dokument: Potwierdzenie o�ywatelstwa Bronisława �ozdowskiego [Cer��cate of Ci�zenship No 3910957]. Dokument
wystawiony 11 lutego 1935 r. z odręcznym podpisem Bronisława �ozdowskiego. Do dokumentu przyszyta dwiema zszywkami
fotogra�a legitymacyjna Bronisława �ozdowskiego; na zdjęciu autograf �ozdowskiego.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony, pogięty; dwa pionowe �lady złożenia na trzy równe czę�ci; narożniki i krawędzie poprzecierane;
lewy dolny narożnik zagięty; fotogra�a wy�lakła, pognieciona; zszywki delikatnie skorodowane.   
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie,
[Barańska Justyna, 29.06.2018]
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Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/1182757.

Lisowski, Wiesław (1884-1954); Łódź

datowanie: 1936

Proje�� Do�� Po�ni�a i�. Mars�a��a J��e�a Pi�s��s�ie�o w Ło��i. Perspe���wa, 27
�wie�nia 1936 ro��

wymiary:

technika:

tworzywo:

25,9 x 36,6

od�itka ozalidowa

papier

O p i s
Projekt Domu Pomnika im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Łodzi. Perspektywa. Rysunek, od�itka ozalidowa na papierze. W
dolnym lewym narożniku: �27 kwietnia 1936 r.� poniżej �14�; w prawym dolnym narożniku: �Inż. Wiesław Lisowski�.

100,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

Papier lekko za�rudzony i pożółkły, dro�ne zagniecenia papieru, krawędzie nierówno przycięte; przy lewej krawędzi w górnej
czę�ci jedno małe przerwanie papieru.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie,
[Barańska Justyna, 28.06.2018]

MJP/1192258.

Dowództwo 7 Dywizji Piechoty, Dowództwo 26 Pułku Piechoty; Nieznane

datowanie: 1920

Ro��a� nr 84 �o��c�ąc� na�ania Janowi Kwic�a�e Or�er� �ir��� Mi�i�ari �a ��cję Kowe�s�ą

wymiary:

technika:

tworzywo:

17,8 x 22,2

maszynopis, rękopis, odcisk pieczętny, tusz

papier

O p i s
Rozkaz nr 84 dotyczący nadania Janowi Kwiczale Orderu �irtu� Militari za akcję Kowalską, Dokument jednostronny.

300,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier za�rudzony, pożółkły, dro�ne �runatne plamki, �lady składania na cztery czę�ci, w tych miejscach czę�ciowo naddarty
papier; zagniecenia zwłaszcza przy górnej i prawej krawędzi. Naddarcie i deformacja dolnego lewego narożnika.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie,
[Rogalska Katarzyna, 31.08.2018]
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MJP/1192459.

�diutantura �eneralna Wodza Naczelnego; Warszawa

datowanie: 1921

Le�i���acja na�ania po�c�. Janowi Kwic�a�e o��na�i or�er� �ir��� Mi�i�ari ��as� � -
o�pis � o�pis�

wymiary:

technika:

tworzywo:

33,7 x 20,7

druk �arwny, rękopis, odcisk pieczętny, tusz

papier

O p i s
Legitymacja nr 1623 nadania podch. Janowi Kwiczale odznaki orderu �irtu� Militari klasy � - dekretem Naczelnego Wodza nr
2648. Odpis z odpisu

500,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier za�rudzony, pożółkły, dro�ne �runatne plamki, �lady składania na cztery czę�ci (w tych miejscach przedarty, wtórnie
sklejony ta�mą); liczne zagniecenia i deformacje papieru; mały u�ytek papieru po�rodku.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie,
[Rogalska Katarzyna, 31.08.2018]

MJP/1192560.

Dowództwo 26 Pułku Piechoty; Nieznane

datowanie: 1921

Zaświa�c�enie w�s�awione ��a Jana Kwic�a�i o ro�brajani� Nie�c�w w Pio�r�owie w
�is�opa��ie 1918 r.

wymiary:

technika:

tworzywo:

17,1 x 21,1

rękopis, odcisk pieczętny, tusz

papier

O p i s
Za�wiadczenie wystawione dla Jana Kwiczali o roz�rajaniu Niemców w Piotrkowie w listopadzie 1918 r. oraz prawie do
noszenia odznaki. Dokument rękopi�mienny, jednostronny wystawiony 10 kwietnia 1921 r.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier za�rudzony, pożółkły, �lady składania na osiem czę�ci (w tych miejscach przedarcia niewła�ciwie podklejony ta�mą od
spodu).
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie,
[Rogalska Katarzyna, 31.08.2018]
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MJP/1192861.

Komitet Krzyża i Medalu Niepodległo�ci, Co�y, Jan (Warszawa ; drukarnia ; 188.-192.);
Warszawa

datowanie: 1931

D�p�o� na�ania Janowi Kwic�a�e Kr��ża Niepo��e��ości

wymiary:

technika:

tworzywo:

44,4 x 36

druk, pióro, atrament, sucha pieczęć

papier czerpany

O p i s
Dyplom nadania Janowi Kwiczale Krzyża Niepodległo�ci za pracę w dziele odzyskania niepodległo�ci, Warszawa 9 XI 1931 r.
Odręczne podpisy Przewodniczącego Komitetu Krzyża i Medalu Niepodległo�ci Marszałka Józefa Piłsudskiego i Sekretarza
�eneralnego Komitetu w/z W. Jędrzejewicza. Dokument jednostronny.

300,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier za�rudzony, pożółkły, dro�ne �runatne plamki; zrolowany, zagniecenia papieru.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Rogalska Katarzyna, 31.08.2018]

MJP/1193462.

�rmia Krajowa; Nieznane

datowanie: 1942

Te�s� Pr��się�i �r�ii Krajowej na�eżąc� �o Jana Kwic�a�i

wymiary:

technika:

tworzywo:

8,4 x 20,8

maszynopis

papier

O p i s
Kartka papieru z przysięgą �rmii Krajowej należącą do Jana Kwiczali: W o�liczu Boga Wszechmogącego i Naj�więtszej Marii
Panny Królowej Korony Polskiej, kładę swe ręce na ten �więty Krzyż, znak męki i Z�awienia. Przysięgam �yć wiernym Ojczyźnie
mej, Rzeczpospolitej Polskiej, stać nieugięcie na straży Jej honoru i o wyzwolenie Jej z niewoli walczyć ze wszystkich sił, aż do
o�ary mego życia (...). Dokument jednostronny.

100,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier za�rudzony, pożółkły, �lady rolowania, liczne zagniecenia; naddarcie papieru przy prawej krawędzi.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie,
[Rogalska Katarzyna, 31.08.2018]
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MJP/1193763.

Komisja Wery�kacyjna dla Spraw �K. Okręg Krakowski; Kraków (woj. małopolskie)

datowanie: 1945

Zaświa�c�enie wer���ac�jne w�s�awione ��a Jana Kwic�a�i

wymiary:

technika:

tworzywo:

14,7 x 20,8

druk, rękopis, pióro, atrament, odcisk pieczętny, tusz

papier

O p i s
Dokument jednostronny: Za�wiadczenie wery�kacyjne nr 000225 wystawione przez Komisję Wery�kacyjną dla Spraw �rmii
Krajowej w Okręgu Krakowskim dla Jana Kwiczali, �rak daty.

50,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier za�rudzony, pożółkły, �lady składania na cztery czę�ci (w tych miejscach przedarty wtórnie niewła�ciwie sklejony za
pomocą ta�my); w miejscach składania u�ytki oraz jeden duży po�rodku lewej krawędzi, naddarcia przy krawędziach.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie,
[Rogalska Katarzyna, 31.08.2018]

MJP/1198964.

Nieznany; Paryż

datowanie: 1935

Karo� K���ows�i i I�nac� K���ows�i

wymiary:

technika:

tworzywo:

8,5 x 6,8

fotogra�a żelatynowo-sre�rowa wywoływana

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a przedstawia Karola (z lewej) i Ignacego (z prawej) Klukowskich. Zdjęcie wykonane w atelier.

100,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

powierzchnia pożółkła, za�rudzona, porysowana; �rzegi poprzecierane (szczególnie prawy �rzeg); rewers za�rudzony, plamy. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 19.10.2018]
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MJP/1199665.

Nieznany; Nieznane

datowanie: ok. 1883

�n�oni K���ows�i w ��n��r�e �enera�a P���� Ko�a��w Dońs�ic�

wymiary:

technika:

tworzywo:

23,9 x 18,9

fotogra�a, od�itka al�uminowa

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a: �ntoni Klukowski w mundurze generała Pułku Kozaków Dońskich. U dołu po prawej sygnatura fotografa.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

powierzchnia pożółkła, za�rudzona (plamy), porysowana; �lady załamania na powierzchni; narożniki pozaokrąglane; na lewym
�rzegu dro�ny u�ytek papieru; w narożniku �lady po przekłuciu (szpilką); rewers za�rudzony, resztki zaschniętego kleju. 
 
 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 19.10.2018]

MJP/1199766.

Nieznany; Nieznane

datowanie: 1920

Jan K���ows�i w ��n��r�e 3 p���� ��an�w wars�aws�ic�

wymiary:

technika:

tworzywo:

13,2 x 8,4

fotogra�a, fotogra�a żelatynowo-sre�rowa kopiowana

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a czarno-�iała: Jan Klukowski w mundurze 3 pułku ułanów warszawskich.

100,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

na powierzchni widoczne wysre�rzenia; rogi pozaginane (szczególnie lewy górny), �rzegi poprzecierane z dro�nymi u�ytkami
pierwszej warstwy papieru. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 26.10.2018]
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MJP/1318367.

Nieznany; Warszawa

datowanie: 1983

�n�oni S�r�es��ows�i - w �ies��ani� � pse� Orione�

wymiary:

technika:

tworzywo:

19,8 x 14,9

fotogra�a

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a czarno-�iała: �ntoni Strzeszkowski - w mieszkaniu z psem Orionem

30,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

fotogra�a za�rudzona, porysowana, zaplamiona, pożółkła (szczególnie na krawędziach); krawędzie z dro�nymi u�ytkami
pierwszej warstwy papieru; narożniki pozaokrąglane, rozwarstwione, mocno pozaginane; rewers za�rudzony, poplamiony,
pożółkły (szczególnie na krawędziach), z zapiskami odręcznymi gra�tem ołówkowym i czarnym cienkopisem. 
 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Barańska Justyna, 14.06.2019]

MJP/13216/168.

Strzeszkowski, �ntoni (1896-1984); Sulejówek

datowanie: 1964

Pa�ię�ni� �n�onie�o S�r�es��ows�ie�o �Naj�i�s�e �a�a� - O� a��ora

wymiary:

technika:

tworzywo:

22,5 x 15,6 x 0,8; 95,2 g

rękopis, długopis

papier

O p i s
Pamiętnik pisany w zeszycie z gładkimi kartkami. O�łożony w okładkę z szarego papieru. Okładka dodatkowo przyklejona. Na
pierwszej stronie u góry napis: |N�JMILSZE L�T�| Od | autora.

100,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka mocno za�rudzona, pogięta, pożółkła, poplamiona; narożniki pozaokrąglane poprzecierane, pozaginane; dwie
metalowe skorodowane zszywki, w miejscach styku zszywek z papierem rdzawe za�rudzenia; grz�iet mocno poprzecierany;
�lok kartek mocno pożółkły, za�rudzony, poplamiony; kartki czę�ciowo odłączone; �rzegi kartek poprzecierane i ponadrywane. 
 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 14.06.2019]
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MJP/13216/269.

Strzeszkowski, �ntoni (1896-1984); Sulejówek

datowanie: 1964

Pa�ię�ni� �n�onie�o S�r�es��ows�ie�o �Naj�i�s�e �a�a� - �o� I

wymiary:

technika:

tworzywo:

20,9 x 17,6 x 3,4; 599,8 g

rękopis, długopis

papier

O p i s
Pamiętnik pisany w trzech zeszytach, w jedną linię. Każdy zeszyt o gru�o�ci 80 kartek.  Zeszyty sklejone ze so�ą. Na stronie
tytułowej prostokątne okienko do podpisu zeszyt. Po�rodku okienka rzymska 1. Na tylnej okładce WIELKOPOLSKIE Z�KŁ�DY
WYROBÓW P�PIEROWYCH | BRULION 1825 – 122 | K-80 – III – �5 – 1 BN.70\7383-07 | Cena detaliczna 4,50 – zł.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka mocno za�rudzona, pogięta, pożółkła, poplamiona; narożniki pozaokrąglane poprzecierane, pozaginane; metalowe
skorodowane zszywki, w miejscach styku zszywek z papierem rdzawe za�rudzenia; grz�iet mocno poprzecierany; �lok kartek
mocno pożółkły, za�rudzony, poplamiony; kartki czę�ciowo odłączone; �rzegi kartek poprzecierane i ponadrywane.   
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 14.06.2019]

MJP/13216/370.

Strzeszkowski, �ntoni (1896-1984); Sulejówek

datowanie: 1964

Pa�ię�ni� �n�onie�o S�r�es��ows�ie�o �Naj�i�s�e �a�a� - �o� II

wymiary:

technika:

tworzywo:

20 x 18,3 x 3,1; 566,5 g

rękopis, długopis

papier

O p i s
Pamiętnik pisany w notesie z gładkimi kartkami i wzmocnionym grz�iecie przy użyciu impregnowanej tkaniny. Na stronie
tytułowej, u góry N�JMILSZE L�T�| II.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka mocno za�rudzona, pogięta, pożółkła, poplamiona, czę�ciowo odłączona; narożniki pozaokrąglane poprzecierane,
pozaginane; metalowe skorodowane zszywki, w miejscach styku zszywek z papierem rdzawe za�rudzenia; grz�iet mocno
poprzecierany; �lok kartek mocno pożółkły, za�rudzony, poplamiony; kartki czę�ciowo odłączone; �rzegi kartek poprzecierane i
ponadrywane, otwory po żerowaniu �ezkręgowców. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 07.08.2019]
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MJP/13216/471.

Strzeszkowski, �ntoni (1896-1984); Sulejówek

datowanie: 1964

Pa�ię�ni� �n�onie�o S�r�es��ows�ie�o �Naj�i�s�e �a�a� - �o� III

wymiary:

technika:

tworzywo:

21,1 x 17,3 x 3,5; 586,9 g

rękopis, długopis

papier

O p i s
Pamiętnik pisany w notesie z gładkimi kartkami i wzmocnionym grz�iecie przy użyciu impregnowanej tkaniny. Przednia okładka
w kolorze czarnym, tylna w �rązowy marmurek. Na pierwszej stronie III.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka mocno za�rudzona, pogięta, pożółkła, poplamiona, czę�ciowo odłączona; narożniki pozaokrąglane poprzecierane,
pozaginane; metalowe skorodowane zszywki, w miejscach styku zszywek z papierem rdzawe za�rudzenia; grz�iet mocno
poprzecierany; �lok kartek luźny, mocno pożółkły, za�rudzony, poplamiony; �rzegi kartek poprzecierane i ponadrywane; �lady
po żerowaniu �ezkręgowców. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 14.06.2019]

MJP/13216/572.

Strzeszkowski, �ntoni (1896-1984); Sulejówek

datowanie: 1964

Pa�ię�ni� �n�onie�o S�r�es��ows�ie�o �Naj�i�s�e �a�a� - �o� I�

wymiary:

technika:

tworzywo:

20,6 x 18,2 x 3,2; 635,3 g

rękopis, długopis

papier

O p i s
Pamiętnik pisany w notesie z gładkimi kartkami i wzmocnionym grz�iecie przy użyciu impregnowanej tkaniny. Przednia okładka
w kolorze �eżowym, tylna ciemny �rąz. Na pierwszej stronie I�.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka mocno za�rudzona, pogięta, pożółkła, poplamiona, czę�ciowo odłączona; narożniki pozaokrąglane poprzecierane,
pozaginane; metalowe skorodowane zszywki, w miejscach styku zszywek z papierem rdzawe za�rudzenia; grz�iet mocno
poprzecierany; �lok kartek luźny, mocno pożółkły, za�rudzony, poplamiony; �rzegi kartek poprzecierane i ponadrywane; �lady
po żerowaniu �ezkręgowców, liczne �lady reperacji (sklejenia ta�mą).
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 14.06.2019]
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MJP/13216/673.

Strzeszkowski, �ntoni (1896-1984); Sulejówek

datowanie: 1964

Pa�ię�ni� �n�onie�o S�r�es��ows�ie�o �Naj�i�s�e �a�a� - �o� �

wymiary:

technika:

tworzywo:

20,5 x 17,2 x 3,6; 596,9 g

rękopis, długopis

papier

O p i s
Pamiętnik pisany w notesie z gładkimi kartkami, grz�iet wzmocnionym przy użyciu impregnowanej tkaniny. Okładka w kolorze
pomarańczowa - �rązowym. Na pierwszej stronie, na przyklejonej prostokątnej kartce, cyfra �.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka mocno za�rudzona, pogięta, pożółkła, poplamiona, czę�ciowo odłączona; narożniki pozaokrąglane poprzecierane,
pozaginane; metalowe skorodowane zszywki, w miejscach styku zszywek z papierem rdzawe za�rudzenia; grz�iet mocno
poprzecierany; �lok kartek luźny, mocno pożółkły, za�rudzony, poplamiony; �rzegi kartek poprzecierane i ponadrywane; �lady
po żerowaniu �ezkręgowców, liczne �lady reperacji (sklejenia ta�mą).
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 14.06.2019]

MJP/13216/774.

Strzeszkowski, �ntoni (1896-1984); Sulejówek

datowanie: 1964

Pa�ię�ni� �n�onie�o S�r�es��ows�ie�o �Naj�i�s�e �a�a� - �o� �I

wymiary:

technika:

tworzywo:

20,9 x 17 x 3,2; 695,9 g

rękopis, długopis

papier

O p i s
Pamiętnik pisany w notesie z gładkimi kartkami, grz�iet wzmocnionym przy użyciu impregnowanej tkaniny. Przednia okładka w
kolorze czarnym, tylna w kolorze �eżowym. Na pierwszej stronie, na przyklejonej prostokątnej kartce, cyfra �I.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka mocno za�rudzona, pogięta, pożółkła, poplamiona, czę�ciowo odłączona; narożniki pozaokrąglane poprzecierane,
pozaginane; metalowe skorodowane zszywki, w miejscach styku zszywek z papierem rdzawe za�rudzenia; grz�iet mocno
poprzecierany; �lok kartek luźny, mocno pożółkły, za�rudzony, poplamiony; �rzegi kartek poprzecierane i ponadrywane; �lady
po żerowaniu �ezkręgowców.
 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 14.06.2019]
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MJP/13216/875.

Strzeszkowski, �ntoni (1896-1984); Sulejówek

datowanie: 1964

Pa�ię�ni� �n�onie�o S�r�es��ows�ie�o �Naj�i�s�e �a�a� - �o� �II

wymiary:

technika:

tworzywo:

20,8  x 16,8 x; 498.3 g

rękopis, długopis

papier

O p i s
Pamiętnik pisany w dwóch zeszytach, z gładkimi kartkami. Każdy zeszyt o gru�o�ci 100 kartek. Zeszyty sklejone ze so�ą.
Okładka zro�iona z okładek z zeszytu, wzmocnionych na grz�iecie czarną tkaniną. Na głównej stronie po�rodku, na �eżowej,
prostokątnej kartce �II. U dołu: Brulion szkolny 100- � – � gat.1 | Cena detaliczna – 7 -

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka mocno za�rudzona, pogięta, pożółkła, poplamiona, czę�ciowo odłączona; narożniki pozaokrąglane poprzecierane,
pozaginane; metalowe skorodowane zszywki, w miejscach styku zszywek z papierem rdzawe za�rudzenia; grz�iet mocno
poprzecierany; �lok kartek luźny, mocno pożółkły, za�rudzony, poplamiony; �rzegi kartek poprzecierane i ponadrywane; �lady
po żerowaniu �ezkręgowców.
 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 14.06.2019]

MJP/13216/976.

Strzeszkowski, �ntoni (1896-1984); Sulejówek

datowanie: 1964

Pa�ię�ni� �n�onie�o S�r�es��ows�ie�o �Naj�i�s�e �a�a� - �o� �III

wymiary:

technika:

tworzywo:

21,2 x 16,7 x 3,6; 588,2 g

rękopis, długopis

papier

O p i s
Pamiętnik pisany w dwóch zeszytach, z gładkimi kartkami. Każdy zeszyt o gru�o�ci 100 kartek. Zeszyty sklejone ze so�ą.
Okładka zro�iona z okładek z zeszytu, wzmocnionych na grz�iecie czarną tkaniną. Na głównej stronie po�rodku, na �eżowej,
prostokątnej, kartce �III. Na górze N�JMILSZE | L�T�. Z tyłu Wrocławskie Zakłady Wyro�ów Papierniczych | P. D. – 20 – 202.

200,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

okładka mocno za�rudzona, pogięta, pożółkła, poplamiona, czę�ciowo odłączona; narożniki pozaokrąglane poprzecierane,
pozaginane; metalowe skorodowane zszywki, w miejscach styku zszywek z papierem rdzawe za�rudzenia; grz�iet mocno
poprzecierany; �lok kartek luźny, mocno pożółkły, za�rudzony, poplamiony; �rzegi kartek poprzecierane i ponadrywane; �lady
po żerowaniu �ezkręgowców, liczne �lady reperacji (sklejenia ta�mą); atrament w licznych miejscach rozmyty. 
 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 14.06.2019]
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MJP/13220/277.

Strzeszkowski, �ntoni (1896-1984); Wola �rzy�owska (Warszawa)

datowanie: 1942

U�w�r �or�epianow� �n�onie�o S�r�es��ows�ie�o �Pieśń �as� II - La�o�

wymiary:

technika:

tworzywo:

36,4 x 27,4 x 1,1; 424,5 g

rękopis, długopis

papier nutowy

O p i s
Nuty aut. �ntoniego Strzeszkowskiego �Pie�ń lasu II - Lato�. Blok składa się z 30 kartek.

100,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier �ardzo mocno za�rudzony, pożółkły, poplamiony, mocno pognieciony, pofalowany, zacieki; niektóre strony poklejone
ta�mą;  na wszystkich �rzegach liczne dro�ne naderwania; grz�iet uszkodzony, poprzecierany, czę�ciowo oderwany, liczne
�lady reperacji i sklejenia grz�ietu; narożniki pozaginane, pozaokrąglane.
 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 14.06.2019]

MJP/1325278.

�dynia �meryka Linie Żeglugowe S. �., Zakład �ra�czny Straszewiczów (Warszawa);
Warszawa

datowanie: 1935

Fo��er M/S Pi�s��s�i: G��nia ��er��a Linie Że����owe S.�.

wymiary:

technika:

tworzywo:

22,8 x 20,6; 45.1 g

druk �arwny

papier

O p i s
Folder M/S Piłsudski: �dynia �meryka Linie Żeglugowe S.�. Zawiera historię statku, projekty rysunkowe wnętrz oraz fotogra�e
statku i jego wnętrz, język polski, druk �rązowy, 16 stron.

300,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony; po �rodku pionowy �lad po złożeniu, miejsce złożenia mocno poprzecierane (szczególnie na
okładce); przerwanie papieru na okładce w górnej czę�ci w miejscu złożenia; grz�iet przetarty, dwie metalowe zszywki; dolny
narożnik zagięty.  
 
 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja
[Barańska Justyna, 28.08.2019]
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Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/1384079.

Stowarzyszenie Wzajemnej Pomocy Uczestników Powstania z r. 1863/1864, Ry�kowski,
Tadeusz (1848-1926); Lwów, Warszawa

datowanie: 1919

Ho�� i �awia�o�ienie o na�ani� J��e�owi Pi�s��s�ie�� �o�ności C��on�a Honorowe�o
S�owar��s�enia W�aje�nej Po�oc� Uc�es�ni��w Pows�ania � r. 1863/64

wymiary:

technika:

tworzywo:

44,6 x 32 ; 44,6 x 64 (po rozłożeniu)

akwarela, rękopis, pióro, atrament, tusz, złocenie

papier czerpany

O p i s
Hołd i zawiadomienie o nadaniu Józefowi Piłsudskiemu godno�ci Członka Honorowego Stowarzyszenia Wzajemnej Pomocy
Uczestników Powstania z r. 1863/64, Lwów 20 listopada 1919, Warszawa 29 grudnia 1919. Na pierwszej stronie wizerunek
pomnika we Lwowie, malowany i sygnowany: Układ i rysunek Tadeusz Ry�kowski we Lwowie 18 listopada 1919. Liczne podpisy
na str. 3.

1 600,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły i za�rudzony, żółte prze�arwienia; utrata wierzchniej warstwy papieru w miejscach znaków własno�ciowych -
na pierwszej stronie u dołu po prawej (numer 138) i na ostatniej stronie u dołu po prawej (pieczątka Muzeum Józefa
Piłsudskiego w Belwederze). Zagięcia papieru, papier miejscami pomięty.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[Olkowski Roman, 07.09.2020]

MJP/1387780.

Nieznany; Sulejówek-Miłosna

datowanie: przed 1939

Dr�ż�na pi��ars�a Ko�a M�o��ież� �Mi�ośnian�a�

wymiary:

technika:

tworzywo:

6,5 x 8,9

fotogra�a

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a czarno-�iała przedstawiająca drużynę piłkarską Koła Młodzieży �Miło�nianka� w Cechówce. Piłkarze w strojach
sportowych, oprócz tego stoją dwaj mężczyźni w garniturach, jeden z nich stojący po lewej trzyma chorągiewkę. Na pierwszym
planie leżą lu� siedzą czterej piłkarze, po�rodku �ramkarz z piłką. Fotogra�a wykonana na �oisku. W tle �udynki. Na odwrocie
w lewym górnym rogu ołówkiem w kółku 1.

50,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pofalowany, liczne załamania i zarysowania na licu; na odwrocie �runatne za�rudzenia oraz �lady po kleju.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[22.09.2020]
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Załącznik nr 3

Konserwacja – Papier

Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku 

MJP/1388681.

Nieznany; Nieznane

datowanie: lata 30. XX w.

Mars� S��ej�we�-Be�we�er. Ka�i�ier� M�raws�i w ��n��r�e s�r�e�ca na rower�e

wymiary:

technika:

tworzywo:

6,3 x 8,5

fotogra�a

papier fotogra�czny

O p i s
Fotogra�a czarno-�iała opisana na odwrocie: własno�ć p. Murawskich | Marsz: Sulejówek - Belweder | Rys 13 (w kółku);
oprócz tego zapiski ołówkiem, nadruki C�RD �ddress-�dresse ST�MP HERE. Fotogra�a przedstawia od lewej strony Kazimierza
Murawskiego jadącego na rowerze w mundurze strzeleckim, o�ok maszerują mężczyźni w mundurach strzeleckich z kara�inami
na ramionach, z tyłu jedzie auto, po prawej na chodniku stoi grupa ludzi, w tle �udynek.

50,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

lekkie zarysowania na licu, na odwrocie za�rudzenia i liczne �runatne plamki.
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  oczyszczenie, odkwaszenie, za�ezpieczenie.
[22.09.2020]

GaMJP.47782.

Polska Par�a Socjalistyczna; Warszawa

datowanie: 1926

Sprawo��anie � XX Kon�res� P.P.S.

wymiary:

technika:

tworzywo:

24 x 16,8

druk

papier

O p i s
Broszura z 101 stronami, drukowana. Okładka w kolorze �oletowo-szarym. Na okładce napis POLSK� P�RTJ� SOCJ�LISTYCZN�
| SPR�WOZD�NIE | Z XX KON�RESU P.P.S. | (31.12.25 – 3.1.26). Przy dolnej krawędzi: W�RSZ�W�, 1926 | N�KŁ�DEM
SEKRET�RJ�TU �ENER�LNE�O C.K.W.P.P.S. I Z.P.P.S. | SKŁ�D �ŁÓWNY W KSIĘ��RNI ROBOTNICZEJ, | W�RSZ�W� WERECK� 9
** TELEF. 229-70. Po�rodku w kwadratowej ramce pół postać ro�otnika, ukazanego z lewego pro�lu, z kilofem opartym na
ramieniu. W tle zarys kopalni, za nią sze�cioramienna gwiazda. Broszura zszyta przy użyciu metalowych zszywek. Na grz�iecie
odręczny napis długopisem SPR�WOZD�NIE Z XX KON�RESU PPS.

100,00 PLNwarto�ć:

Stan zachowania: 

papier pożółkły, za�rudzony; kolor pożółkły, rogi pozaokrąglane, pozaginane; grz�iet poprzecierany, naderwany; zszywki
czę�ciowo skorodowane, w miejscach styku z papierem rdzawe prze�arwienia. 
Z a l e c e n i a,  u w a g i:  pełna konserwacja, wymiana zszywek.
[Barańska Justyna, 18.08.2022]
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